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Intensywne opady śniegu, które miały miejsce 26 listopada br., również w powie-
cie kępińskim, były przyczyną licznych interwencji straży pożarnych oraz przerw 
w dostawie prądu. Dyżurny Stanowiska Kierowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie otrzymał 15 zgłoszeń o zdarzeniach wy-
magających interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej. str. 5
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Dyplomy, odznaczenia 
i awanse dla strażaków
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W świątecznym klimacie
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Ewelina Pieles, Alicja Jarczak, Iwona Konarska, Krzysztof 
Maryniak, Krzysztof Orszulak, Katarzyna Wróblewska, Damian Kaczorowski, Justyna 
Bińkowska, Ewelina Tokarska, Justyna Lemanik, Marek Próchnicki, Beata Wylęga-
-Grygierzec, Iwona Gudra, Mateusz Włodarczyk, Jakub Kubiak

Z żalem przyjęliśmy wiadomość, 
że 29 listopada 2025 r. zmarł 

śp. Piotr Fras,
były wieloletni zawodnik KKS „Polonia 1908”,

odznaczony srebrną honorową 
odznaką Kaliskiego OZPN.

Rodzinie Zmarłego wyrażamy 
serdeczne współczucie.

Zarząd KKS Polonia 1908 Marcinki Kępno 
oraz przyjaciele z boiska.

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Hanny Kapica.
Składamy wyrazy współczucia 

mężowi Zmarłej oraz Jej bliskim.
Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Ktoś tutaj był i był, a potem nagle zniknął 
i uporczywie go nie ma...

Wisława Szymborska

W  sierpniu br. została zawarta 
umowa pomiędzy Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska 
i  Gospodarki Wodnej w  Poznaniu 
a  Powiatem Kępińskim w  sprawie 
udzielenia dotacji na realizację zada-
nia pn. „Usuwanie wyrobów zawiera-
jących azbest z terenu powiatu kępiń-
skiego w roku 2025 i 2026”.

Celem projektu jest finansowa-
nie usług zmierzających do usunię-
cia wyrobów zawierających azbest 
w ilości 148 Mg z terenu powiatu 
kępińskiego.

Usuwanie wyrobów zawierają-
cych azbest obejmuje odpowiednie 
zapakowanie, zabezpieczenie, zwa-
żenie i załadunek wcześniej zdemon-
towanych wyrobów zawierających 

Burmistrz miasta i gminy Kępno 
zaprasza do udziału w świątecznej 
akcji pn. „200 choinek na święta Bo-

Świąteczna akcja pn. „200 choinek na święta Bożego Narodzenia”

200 choinek na święta
żego Narodzenia”. W ramach akcji, 
200 pierwszych mieszkańców gminy 
Kępno otrzyma choinkę w donicy za 

minimum 10 kg odpadów: baterii, 
makulatury, elektroodpadów oraz 
szkła, oddanych od 1 do 10 grudnia 
br. do Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych w Olszowie. 

Ratusz po raz kolejny zachęca 
mieszkańców do tego, by właściwie 
segregowali odpady i premiuje tych, 
którzy dbają o ekologię. W zamian 

za oddane odpady otrzymają żywe, 
świąteczne drzewko ze zdrowym sys-
temem korzeniowym. W tym roku do 
kępińskich domów trafi 200 świerków 
o wysokości około 1,0-1,40 m. Wy-
starczy dostarczyć odpady do PSZOK 
Olszowa przy ul. Bursztynowej 55, 
który czynny jest od poniedziałku do 
piątku, w godzinach 7.00-18.00.

Choinki będą przekazane miesz-
kańcom, którzy spełnią warunki ak-
cji, 20 grudnia br., podczas Jarmarku 
Bożonarodzeniowego na kępińskim 
Rynku, w godzinach 13.00-15.00. 

Dla 5 osób, które oddadzą największą 
ilość odpadów, przewidziane są do-
datkowe nagrody. 

Jednocześnie przypominamy, 
że w styczniu i lutym cięte choinki 
będą odbierane zgodnie z harmono-
gramem odbioru odpadów komunal-
nych wraz z odpadami bio. Natomiast 
„żywe” choinki w donicach, wzorem 
roku ubiegłego, można będzie prze-
kazać w ramach akcji „Zakorzeń się 
w gminie Kępno” na przełomie stycz-
nia i lutego 2026 r.             

Oprac. KR

„Dbamy o środowisko” – pod takim hasłem podsumowano tegoroczne usuwanie azbestu 
z terenu powiatu kępińskiego

Azbest częściowo usunięty

W ramach zadania w 2025 r. usunięto 
76,300 Mg z 33 posesji położonych 

na terenie powiatu kępińskiego:

- w gminie Baranów – 13,7700 Mg; 
- w gminie Bralin – 8,3535 Mg; 

- w gminie Kępno – 19,6035 Mg; 
- w gminie Łęka Opatowska – 4,5760 Mg; 

- w gminie Perzów – 16,3500 Mg; 
- w gminie Trzcinica – 13,6470 Mg. 

azbest, odbiór, transport na składo-
wisko, rozładunek i unieszkodliwie-
nie lub utylizację odpadów zgodnie z 
obowiązującymi przepisami.

Na realizację zadania Powiat 
otrzymał pomoc finansową w formie 
dotacji do kwoty 102 600,00 zł. Zada-
nie realizowane będzie w dwóch eta-
pach, tj. w 2025 r. i 2026 r. Dofinan-
sowanie Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu stanowi 100% 
całkowitego kosztu przedsięwzięcia.

Kwota przeznaczona na wykona-
nie zadania wyniosła 52 738,56 zł. W 
ramach dotacji usunięto azbest 74,218 
Mg za kwotę 51 299,48 zł – 100% do-
finansowania z WFOŚiG w Pozna-
niu oraz 2,082 Mg azbestu za kwotę 

1 439,08 zł ze środków Starostwa 
Powiatowego w Kępnie. Pracami 
związanymi z realizacją tego przed-
sięwzięcia zajęła się Firma Handlo-
wo-Usługowa Elżbieta Perz z Ostro-
wa Wielkopolskiego.           Oprac. m
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Jak wskazują dane Programu Or-
ganizacji Narodów Zjednoczonych 
ds. Środowiska w 2022 r., na świecie 
zmarnowaniu uległo ponad miliard 
ton żywności. W Polsce każdego 
roku marnuje się blisko 5 mln ton 
żywności, a w Wielkopolsce – pól 
miliona ton żywności. Niechlubne 
statystyki opublikowane w raporcie 

pn. „Nie Marnuj Jedzenia 2023” w 
ramach Programu Racjonalizacji i 
Ograniczenia Marnotrawstwa Żyw-
ności (PROM) wskazują, że ponad 
połowa żywności marnuje się w go-
spodarstwach domowych. 

-  Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego jest ambasado-
rem niemarnowania żywności. Od 
czterech lat skutecznie realizujemy 
„Program ograniczania marno-
trawstwa i strat żywności w Wielko-
polsce – mówi Krzysztof Grabow-
ski, Wicemarszałek Województwa 
Wielkopolskiego. - Dotychczas w 
Wielkopolsce, w ramach konkur-
sów dotacyjnych skierowanych do 
gmin i organizacji pozarządowych, 
powstało 38 jadłodzielni, zakupio-
nych zostało 177 kuchni mobilnych, 
wspieramy transport i magazyno-
wanie żywności zagrożonej zmar-
nowaniem, a w pięciu subregio-
nach działają ośrodki ograniczania 
marnotrawstwa żywności i pomocy 
żywnościowej.

Mała kuchnia, wielka misja
Najbardziej rozpoznawalnym 

przedsięwzięciem, realizowanym w 
ramach konkursu dotacyjnego, który 
z roku na rok cieszy się coraz więk-
szym zainteresowaniem wśród orga-
nizacji pozarządowych, jest konkurs 
na zakup małej mobilnej kuchni 
warsztatowej. 

Wielkopolska ambasadorem niemarnowania żywności
Ponad pięć milionów złotych Samorząd Województwa Wielkopolskiego przeznaczył na walkę z marnowaniem żywności. Finansowe 
wsparcie wielu inicjatyw skierowanych do samorządów i organizacji pozarządowych stawia Wielkopolskę w roli lidera w zakresie ratowania 
żywności przed zmarnowaniem. 

- Dofinansowujemy zakup w 
kwotach od 3 do 15 tysięcy złotych, z 
czego minimalny wkład organizacji 
to 20% całego zakupu – podkreśla 
Krzysztof Grabowski, Wicemar-
szałek Województwa Wielkopol-
skiego. - Oferty najczęściej składają 
Koła Gospodyń Wiejskich, a wa-
runkiem otrzymania dotacji, oprócz 

zakupu kuchni, jest zorganizowanie 
warsztatów lub pokazów dotyczą-
cych niemarnowania żywości.  

Mała mobilna kuchnia warsz-
tatowa to niewielkich rozmiarów 
wózek na kółkach, z podstawo-
wym sprzętem kuchennym i misją 
– uczenia niemarnowania żyw-
ności. Kuchnia wykorzystywana 
przy okazji wydarzeń plenerowych, 
pikników czy festynów, gdzie staje 
się narzędziem do przekazywania 
zasad „zero waste” szerokiej pu-
bliczności. Ponadto coraz częściej w 
ofertach organizacji pozarządowych 
pojawiają się warsztaty tematyczne,  
w których tematem przewodnim jest 
gotowanie bez marnowania. Chęt-
nych do udziału nigdy nie brakuje, 
a oprócz edukacji jest też degusta-
cja,  potwierdzająca, że kuchnia „z 
resztek” jest zarówno pożywna, jak 
i smaczna.  

Jadłodzielnie 
– szacunek do żywności 
Zachętą dla samorządów do wal-

ki z marnowaniem żywności jest 
możliwość skorzystania z dotacji w 
ramach konkursu „Wielkopolskie 
Jadłodzielnie”. Maksymalna wnio-
skowana kwota dotacji w ramach 
jednej oferty wynosi 25 tys. zł, nie 
więcej jednak niż 80% całkowite-
go kosztu zadania. Po otrzymaniu 
wsparcia z budżetu Województwa 

Wielkopolskiego, gmina może zaku-
pić kontener z lodówką i regałem, w 
których umieszczana jest żywność 
nadająca się do spożycia. Jadłodziel-
nie są specjalnie oznakowane oraz 
zawierają instrukcję informującą o 
tym, jaką żywność możemy w niej 
zostawić. Zazwyczaj znajdują się w 
miejscach widocznych i powszech-
nie dostępnych. W jadłodzielniach 
najczęściej znajdują się posiłki z 
restauracji, produkty spożywcze 
ze sklepów, hurtowni lub instytucji 
pomocowych. W okresach świątecz-
nych pojawiają się także produkty, 
które zostają nam w domach – dzięki 
takim miejscom, jak jadłodzielnie – 
zamiast do kosza, trafiają do najbar-
dziej potrzebujących.

Współpraca się opłaca 
W ramach „Programu ograni-

czania marnotrawstwa i strat żyw-
ności w Wielkopolsce”, organizacje 
pomocowe oraz banki żywności 
mogą korzystać z dotacji na dofinan-
sowanie kosztów transportu i maga-
zynowania żywności pozyskiwanej 
ze sklepów i przekazywanej osobom 

potrzebującym. Żywność zazwyczaj 
odbierana jest ze sklepów wielkopo-
wierzchniowych lub od producen-
tów i dostarczana lokalnym organi-
zacjom, które z kolei przekazują ją 
osobom znajdującym się w trudnej 
sytuacji życiowej. 

Ponadto banki żywności w ra-
mach działalności „Ośrodków Ogra-
niczania Marnotrawstwa Żywności 
i Pomocy Żywnościowej” w subre-
gionach: poznańskim, konińskim, 

kaliskim, leszczyńskim i pilskim 
inicjują lokalne działania edukacyj-
ne oraz informacyjne, zapobiegające 
marnowaniu żywności. To właśnie 
lokalnie organizowane są szkole-
nia, warsztaty, pokazy kulinarne, 
pogadanki oraz zbiórki żywności. 
Do współpracy w ramach funk-
cjonowania ośrodków zapraszani 
są wolontariusze oraz organizacje 
pozarządowe. 

W ciągu minionych pięciu lat z 
udziałem banków żywności i insty-
tucji pomocowych uratowaliśmy bli-
sko 10 milionów ton żywności, przy 
zaangażowaniu ponad 3000 wolon-
tariuszy, którzy uczestniczyli w licz-
nych akcjach i zbiórkach żywności. 
Nawiązana została współpraca z 
ponad 150 organizacjami pozarzą-
dowymi, a wsparciem objęto ponad 
380 instytucji.

Przez edukację – do sedna 
Doskonałe efekty w walce z 

marnotrawstwem żywności przyno-
szą również liczne działania eduka-
cyjne. Przykładem są targi „Smaki 
Regionów” w Poznaniu, na które 

od pięciu lat zapraszani są ucznio-
wie z wielkopolskich szkół o profilu 
gastronomicznym. Podczas targów 
organizowane są pokazy kulinarne 
z wykorzystaniem żywności zagro-
żonej zmarnowaniem. Dotychczas 
warsztaty prowadzili znani szefowie 
kuchni: Łukasz Konik, Kurt Schel-
ler oraz Laurentiu „Lorek” Zediu. 
Pokazy rok rocznie cieszą się dużym 
zainteresowaniem wśród młodzieży, 
która chętnie włącza się do udziału 

w gotowaniu i pomaga w przygoto-
wywaniu posiłków. 

- W ciągu pięciu lat w pokazach 
kulinarnych udział wzięło ponad 
trzy tysiące uczniów szkół gastro-
nomicznych – zaznacza Krzysztof  
Grabowski, Wicemarszałek Woje-
wództwa Wielkopolskiego.

Cel edukacyjny osiągają tak-
że banki żywności, które od wielu 
lat współpracują z  Samorządem 
Województwa Wielkopolskiego, 
wspierając swoim doświadczeniem 
w zakresie ratowania żywności. W 
ramach współpracy prowadzone 
są pokazy kulinarne, instruktaże i 
warsztaty z niemarnowania żywno-
ści skierowane dla wszystkich grup 
wiekowych. Przedstawiciele ban-
ków i trenerzy żywienia uczestniczą 
w Bitwie Małych Mobilnych Kuch-
ni Warsztatowych, organizowanej 
podczas targów „Smaki Regionów” 
w Poznaniu. Podobny edukacyjny 
charakter mają pokazy kulinarne 
prezentowane podczas wydarzeń 
plenerowych, jak „Piknik na Fest” 
czy dożynki. 

Wszystkie te działania i statysty-
ki stawiają Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego w roli lidera ak-
tywnie wspierającego walkę z mar-
notrawstwem żywności, skłaniając 
do kontynuacji wyznaczonych celów 
i działań w kolejnych latach. Uchwa-
łą Zarządu Województwa Wiel-
kopolskiego przyjęty został nowy 
„Program Ograniczania Marnotraw-
stwa i Strat Żywności w Wielkopol-
sce na lata 2026-2030”.

Stowarzyszenie Odnowa i Rozwój Izabelina (gm. Brudzew) warsztaty z niemarnowania żywności z użyciem małej mobilnej 
kuchni warszatowej przeprowadziło w plenerze. Kuchnia została zakupiona z dofinansowania Samorządu Województwa 
Wielkopolskiego.

Otwarcie Jadłodzielni w Zagórowie, która została dofinansowana przez Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego. Na zdjęciu od prawej: Krzysztof Grabowski – 
Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego i Roman Kulterman – Burmistrz 
Gminy Zagórów
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Wprowadzenie 
W piątek, 10 grudnia 1875 r., 

nastąpiło oficjalne otwarcie linii 
Kluczbork – Poznań. Z Poznania do 
Kluczborka wyruszył pociąg z 23 
pasażerami, inaugurując regularne 

kursy kolejowe na trasie nowo po-
wstałej linii pomiędzy tymi dwoma 
ośrodkami miejskimi. Trzeba dodać, 
że dla stolicy Wielkopolski było to 
już piąte połączenie kolejowe[1][2]. Dla 
mieszkańców Kępna linia Poznań – 
Kluczbork była drugim połączeniem 
kolejowym. Pierwsze połączenie do 
Kępna biegło z zachodu. W jego zało-
żeniu było połączenie Drezna w Pru-
sach z Warszawą, będącą wówczas 
stolicą Królestwa Polskiego, zależ-
nego od Imperium Rosyjskiego. Po-
łączenie to realizowano odcinkami, 
a pociągi w tej relacji pojawiły się w 
Kępnie 1 marca 1872 r. Trzy lata póź-
niej władze niemieckie uruchomiły 
kolejną linię łączącą Górny Śląsk z 
Poznaniem. Przypomnijmy, iż Kęp-
no w owym czasie znajdowało się w 
granicach Cesarstwa Niemieckiego, a 
wspomniane obie linie kolejowe wy-
budowane były na terytorium należą-
cym wówczas do tego państwa. 

Linia Kluczbork – Poznań znaj-
duje się na terenie województw: opol-
skiego i wielkopolskiego. Jest to linia 
magistralna znaczenia państwowego. 
Jej długość wynosi 201,868 km. Prze-
widziana maksymalna prędkość na 
tej linii to 120 km/h. 

Geneza linii 272
W 1871 r. zrodziła się inicjaty-

wa budowy połączenia kolejowego 
z Kluczborka do Poznania. Celem 
budowy linii nr 272 było połączenie 
ważnych na owe czasy ośrodków 

O rocznicy otwarcia linii kolejowej Kluczbork – Poznań przypomina prof. dr hab. Jerzy Kazimierz Babiak, absolwent Technikum Kolejowego w Ostro-
wie Wielkopolskim

150 lat linii kolejowej Kluczbork – Poznań
przemysłowych Śląska z głównym 
ośrodkiem Wielkopolski, jakim 
był Poznań. W celu realizacji tego 
przedsięwzięcia zawiązano we Wro-
cławiu komitet organizacyjny kolei 
żelaznej z Kluczborka do Poznania, 

który to, jeszcze tego samego roku, 
otrzymał od pruskiego ministra han-
dlu pozwolenie na rozpoczęcie prac 
przygotowawczych. 7 października 
1872 r. cesarz niemiecki, a zarazem 
król pruski, Wilhelm I, podpisał kon-
cesję na budowę linii kolejowej. W 
tym celu utworzono spółkę „Towa-
rzystwo Poznańsko-Kluczborskiej 
Kolei Żelaznej” (Posen-Kreuzburger 
Eisenbahn, PKE). 

Kapitał zakładowy spółki wy-
niósł 36 milionów marek[3]. Przed-
sięwzięcie zostało sfinalizowane 
poprzez subskrypcję akcji. Główna 
część subskrybowanych akcji przy-
padła finansistom z Berlina i Szcze-
cina, a pozostałą zobowiązali się 

wykupić mieszkańcy miejscowości, 
przez które miała przechodzić linia 
kolejowa, pewną część zarezerwowa-
ło dla siebie miasto Poznań. 

Władze Towarzystwa Kolei Po-
znańsko-Kluczborskiej miały swoje 

siedziby w Poznaniu i Wrocławiu. W 
Poznaniu rezydował dyrektor Towa-
rzystwa, we Wrocławiu zaś jego or-
gan zwierzchni, tj. Rada Nadzorcza.

Linię kolejową relacji Poznań 
– Kluczbork o długości 200,9 km 
oficjalnie otwarto w 1875 r. W tym 
czasie ten szlak żelazny posiadał tyl-
ko jeden tor. Drugi dobudowano na 
całym odcinku Kluczbork – Poznań 
w latach 1887-1888.

Ważnym momentem dla funk-
cjonowania Towarzystwa Kolei Że-
laznej Poznańsko-Kluczborskiej był 
rok 1884, kiedy to linia została upań-
stwowiona.

Przed pierwszą wojną świato-
wą linia ta miała dwie części. Część 

pierwszą stanowił odcinek Poznań – 
Ostrów Wielkopolski. Do zadań tej 
części należała obsługa trasy dojaz-
dowej do granicy niemiecko-rosyj-
skiej w okolicach Skalmierzyc. Na 
linii tej kursowało codziennie 7 par 
pociągów. Z kolei na mającej lokalny 
charakter linii Ostrów – Kluczbork 
kursowało 6 par pociągów. W 1915 r. 
linia została przecięta granicą w Łęce 
Opatowskiej.

Po wkroczeniu Niemców na te-
ren Rzeczypospolitej, kierownictwo 
nad infrastrukturą kolejową przeję-
li urzędnicy Trzeciej Rzeszy. Pol-
scy częściowo zostali przesiedleni, 
a pozostali pracownicy zajmowali 
podrzędne stanowiska, z reguły w 
charakterze robotniczym. Podobne 
restrykcje dotyczyły Polaków – pa-
sażerów, którzy mogli korzystać z 
przejazdu na podstawie specjalnej 
przepustki, w wyznaczonych wago-
nach „Für Polen”. 

Okres PRL (1945-1989)
W całym okresie po drugiej woj-

nie światowej linia nr 272 odegrała 
ważną rolę nie tylko w przewozach 
pasażerskich, ale także jako kluczo-
wa magistrala, łącząca Górny Śląsk 
z północną częścią kraju. Wśród 
składów pasażerskich Kępnianie 
zapamiętają pospieszny tzw. Wiel-
kopolanin relacji Poznań – Kraków 
(odjeżdżające w obie strony z peronu 
górnego), również pociąg pospieszny 
Szczecin – Przemyśl a także pociąg 
osobowy relacji Poznań – Mysłowice, 
zatrzymujący się na peronie dolnym.

Nowa sytuacja polityczno-
-ekonomiczna (po 1990 r.)
Zgodnie z ogólną tendencją 

zmian techniczno-technologicznych, 
linia Kluczbork – Poznań Główny 
została zelektryfikowana. Pierwszy 
jej odcinek, obejmujący interesujący 
nas obszar, tj. Kluczbork – Ostrów 
Wielkopolski, w 1973 r. dołączono 
do linii posiadających infrastrukturę 
umożliwiającą zastosowanie napędu 
elektrycznego.
Znaczenie linii 272 dla Kępna

Linia 272 miała niebagatelne zna-
czenie dla mieszkańców Kępna i jego 
okolic. Dotyczy to zarówno począt-

ków działalności tej magistrali, jej 
blisko 150-letniej tradycji, po czasy 
współczesne. 

Linia 272 nie była pierwszą prze-
biegającą przez Kępno, odegrała na-
tomiast ważną rolę miastotwórczą. 
Początkowo jednotorową linię ze 
względu na duże zapotrzebowanie 
w 1895 r. rozbudowano o tor drugi, 
a linie dolną i górną połączono sys-
temem łącznic. Tym samym Kępno 
stało się bardzo ważnym węzłem ko-
lejowym na terenie Polski[4]. 

Ważnym elementem związanym 
z linią 272 w Kępnie był istniejący 
do dnia dzisiejszego unikatowy, dwu-
poziomowy dworzec kolejowy[5]. Li-
nie kolejowe krzyżują się na nim na 
dwóch peronach (peron górny i dol-
ny), pod kątem 90 stopni, co było roz-
wiązaniem niespotykanym na skalę 
europejską. Dworzec zaplanowano w 
kształcie litery L. W miejscu połącze-
nia skrzydeł budynku zlokalizowano 
sześciokątny hol z kasami biletowy-
mi oraz poczekalnią dla podróżnych, 
a także restaurację dla pasażerów 
oraz osób oczekujących na podróż-

nych. Ponadto w holu znajdował się 
kiosk „Ruch”, gdzie można było na-
być prasę oraz różnego rodzaju po-
trzebne drobiazgi. Mieściło się w nim 
stanowisko odprawy bagażowej wraz 
z czasową przechowalnią bagażu. Dla 
mieszkańców Kępna i okolic niezwy-
kle ważna była działająca całodo-
bowo w budynku dworca placówka 
pocztowa. Umożliwiała ona zarówno 
nadawanie oraz odbiór przesyłek, jak 
też skorzystanie z krajowych i mię-
dzynarodowych połączeń telefonicz-
nych. Dodajmy, że w owym czasie 
tylko nieliczni mieszkańcy posiadali 
aparaty telefoniczne. Wreszcie bu-
dynek służył również pracownikom 
biur kolejowych. Dworzec kępiński 
stanowił przez dziesięciolecia cen-
trum życia w mieście. 

W latach 2012-2013 przeprowa-
dzono generalny remont kępińskiego 
dworca. W trakcie modernizacji od-
nowiono ceglaną elewację budynku 
oraz nadano nowy wystrój dotych-
czasowemu wnętrzu. Obiekt został 
ponadto dostosowany do potrzeb 
osób niepełnosprawnych.

***
Aktualnie przeżywamy renesans 

transportu kolejowego. Szczególnie 
jest to widoczne w przewozach pasa-
żerskich. Linia 272 Poznań – Klucz-
bork jest tego dobitnym dowodem. 
W ostatnich latach zmodernizowano 
infrastrukturę kolejową umożliwia-
jącą skracanie czasu przejazdu, a 
także stacje i przystanki kolejowe. 
Kępiński węzeł kolejowy jest tego 
przykładem[6]. 

Prof. dr hab. Jerzy 
Kazimierz Babiak

Dworzec Główny w Poznaniu, lata 1898-1945. Pocztówka ze zbiorów prywatnych

[1] Linia kolejowa Poznań – Kluczbork była piątym połączeniem uruchomionym z Poznania. Wcześniejsze to Poznań – Stargard (1848 r.), Poznań – Wrocław (1856 r.), 
Poznań – Gubin (linia Marchijsko-Poznańska, 1870 r.), Linia Poznańsko- Bydgosko-Toruńska (1873 r.).
[2] B. Jarosz, M. Płóciennik, „130 lat kolei w Ostrowie (1875-2005)”, Ostrów Wielkopolski 2005, s. 13.
[3] W owym czasie budżet miasta Poznania uzyskiwał wpływy w wysokości około 600 tys. marek. Zob. B. Jarosz, M. Płóciennik, „130 lat kolei w Ostrowie (1875-2005)”, 
Muzeum Miasta Ostrowa Wielkopolskiego, Ostrów Wielkopolski, 2005 r.
[4] https://forum.trainz.pl/viewtopic.php?p=79850, (17.11.2025).
[5] Dworzec o podobnej konstrukcji znajduje się w Kostrzynie nad Odrą.
[6] Szerzej na temat kolejnictwa na ziemi kępińskiej – patrz: J. K. Babiak, „Kępiński węzeł kolejowy. Wspomnienia o kolei żelaznej na Ziemi Kępińskiej”, Wydawnictwo 
Naukowe SILVA RERUM, Kępno – Poznań 2025.

Kępno, dworzec kolejowy, 1902 r. Fot. Archiwum Dawnej Fotografii

Dworzec kolejowy w Kluczborku z lat 1935-1938. Źródło: Opolszczyzna – ,,stare” okolice
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Intensywne opady śniegu, które miały miejsce 26 listopada 
br., również w powiecie kępińskim, były przyczyną licznych 
interwencji straży pożarnych oraz przerw w dostawie prądu

Śnieg spowodował 
utrudnienia

W środę, 26 listopada br., dy-
żurny Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie otrzy-
mał 15 zgłoszeń o zdarzeniach wy-
magających interwencji jednostek 
ochrony przeciwpożarowej, w tym 
jedno zgłoszenie fałszywe. Wszyst-
kie odnotowane zdarzenia dotyczyły 
powalonych lub złamanych drzew 
w związku z intensywnymi opada-
mi śniegu. - Działania strażaków w 

każdym wypadku polegały na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
usunięciu uszkodzonych drzew ze 
szlaków komunikacyjnych przy wy-
korzystaniu pilarek do drewna. Jed-
no ze zdarzeń, które miało miejsce w 
Baranowie, wymagało współpracy z 
Pogotowiem Energetycznym z uwagi 
na prowadzenie działań w obrębie 
linii energetycznej – mówi oficer 
prasowy KP PSP Kępno, kpt. Jakub 
Sobczak.                           Oprac. KR

W Baranowie drzewo przewróciło się 
na linię energetyczną. Fot. KP PSP Kępno

Strażacy mieli ręce pełne 
pracy. Fot. OSP Bralin

W wyniku zakończonego po-
stępowania konkursowego na sta-
nowisko dyrektora Muzeum Ziemi 
Kępińskiej im. Tadeusza Piotra Po-
tworowskiego w Kępnie, komisja 
konkursowa wybrała Joannę Kuź-
nik (pracownik tutejszego muzeum), 
która jako jedyna aplikowała na to 
stanowisko. W uzasadnieniu o wy-
borze wiceburmistrza Artura Ko-
sakiewicza czytamy: Podczas postę-
powania konkursowego kandydatka 
wykazała się wiedzą merytoryczną, 
a zaprezentowane przez nią umiejęt-
ności oraz autorska koncepcja pracy 
na stanowisku dyrektora Muzeum 
Ziemi Kępińskiej im. Tadeusza Pio-
tra Potworowskiego w Kępnie wraz 
z programem działania i rozwoju 
instytucji stanowią przesłanki na-
leżytego wykonania obowiązków na 
stanowisku objętym konkursem. 

Dotychczasowe kierownictwo 
muzeum – Karolina Różewska (dy-
rektor) i Martyna Wycisk (zastępca 
dyrektora) – zamieściły na portalu 
społecznościowym podziękowania za 
wieloletnią współpracę. - Wspólnie 

26 listopada br. rozstrzygnięto konkurs na stanowisko dyrektora kępińskiego muzeum, 
ogłoszony 23 września br.

Nowa dyrektor muzeum
kończymy pełnienie funkcji dyrekto-
ra i zastępcy dyrektora Muzeum Zie-
mi Kępińskiej im. T. P. Potworow-
skiego. Z całą pewnością to dla nas 
moment szczególny, pełen refleksji, 
wdzięczności oraz wzruszenia. (...) 

Chcemy podziękować naszemu ze-
społowi, partnerom, instytucjom, 
twórcom, edukatorom, badaczom, 
lokalnym społecznościom i wszyst-
kim życzliwym osobom, z którymi 

miałyśmy zaszczyt podejmować róż-
ne przedsięwzięcia. To Wasza otwar-
tość, życzliwość, energia sprawiły, 
że praca dla instytucji była dla nas 
czymś więcej niż obowiązkiem, była 
pasją i przestrzenią, w której mo-
głyśmy wspólnie tworzyć wartości. 
Dziękujemy za zaufanie, za wspólne 
rozmowy, za gotowość do działania. 
Dziękujemy za wsparcie w trudnych 
chwilach i za radość w momentach 
sukcesów. Każde doświadczenie, 
duże, jak i małe, rozwijało nas i mia-
ło sens. Choć kończymy naszą wspól-
ną drogę w rolach kierowniczych, 
pozostaje w nas ogrom wdzięczności 
i poczucie, że to, co najcenniejsze, 
dzieje się zawsze między ludźmi. (…) 
Wierzymy, że wszystkie nawiązane 
relacje i współprace będą funkcjo-
nowały dalej, niezależnie od pełnio-
nych funkcji.  (…). Dziękujemy za 
Państwa obecność oraz wsparcie dla 
naszego muzeum – napisały K. Ró-
żewska i M. Wycisk.                         

J. Kuźnik rozpoczęła zarządza-
nie muzeum od 1 grudnia br.

m

24 listopada br. w auli Centrum 
Kształcenia Ustawicznego Zespołu 
Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w 
Kępnie odbyła się prezentacja realiza-
cji projektu „Zagraniczna mobilność 
edukacyjna uczniów i kadry edu-
kacji szkolnej” w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Rozwoju 
Społecznego 2021-2027, współfinan-
sowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus. 

Przyznana kwota dofinansowa-
nia wynosi 69 877,92 zł i obejmuje 
dofinansowanie w proporcji 82,2% 

Prezentacja realizacji projektu „Zagraniczna mobilność edukacyjna uczniów i kadry edu-
kacji szkolnej” w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Kępnie

Zdobywali nowe doświadczenia
środków budżetu europejskiego i 
17,48% środków budżetu krajowego. 

Projekt „Zdobywamy nowe do-
świadczenia w Hiszpanii” składał 
się z dwóch kursów: „Innovative te-
aching methods for teachers, school 
and adult education staff” – Teneryfa 
– od 2 do 8 marca br. oraz „Basic En-
glish Language Course of education 
staff” – Teneryfa – od 31 sierpnia do 
6 września br. 

Umiejętności, innowacyjne me-
tody, nowe techniki poznane na 
szkoleniu oraz podpatrzone przez 

nauczycieli w ramach wyjazdu, będą 
włączone w plan pracy szkoły i plan 
pracy poszczególnych nauczycieli, co 
zapewne przyczyni się do uzyskania 
przez uczniów lepszych wyników na 
egzaminie maturalnym i zawodowym. 

Prezentacje poszczególnych grup 
dotyczyły metodyki nauczania pod-
czas kursu, atrakcji Teneryfy oraz no-
wych międzynarodowych kontaktów. 

Poniedziałkowe wydarzenie zosta-
ło uświetnione przez kolorowe, hisz-
pańskie dania, przygotowane przez 
restaurację „P jak Pysznie”.            AK

Zawody halowe Lututów 
CUP II

Sukces młodych strażaków z Olszowy
Młodzieżowa Drużyna Pożarni-

cza z Olszowy znowu pokazała klasę 
i perfekcję. Reprezentanci Olszowy, 
ale też gminy Kępno i powiatu kę-
pińskiego, ponieważ byli jedynymi 
zawodnikami z tego terenu – Jan, 
Adam, Szymon, Kacper, Niko-
dem – wzięli udział w zawodach 
halowych Lututów CUP II. Każdy 
z biegów druhów był dopracowany 
do perfekcji, o czym świadczy brak 
punktów karnych oraz końcowy 

wynik – drużyna zdobyła bowiem 
pierwsze miejsce wśród 15 drużyn 
chłopięcych. Ponadto, w klasyfikacji 
indywidualnej Szymon Jokiel wy-

walczył drugie miejsce, uzyskując 
czas 27,50 s. 

Gratulacje dla młodych druhów!
KR

Podczas rywalizacji. 
Fot. OSP Olszowa

Zwycięska drużyna z Olszowy. 
Fot. OSP Olszowa

J. Kuźnik
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W okresie PRL umeblowanie i 
wystrój mieszkań było dość jedno-
lite, dominowały określone wzory 
kredensów, tapczanów, ław, foteli i 
kryształów. Wraz z nadejściem świąt 
Bożego Narodzenia, szarość ta koń-
czyła się, gdy w domach pojawiały 
się choinki zdobione pięknymi bomb-
kami, łańcuchami i lampkami. Polska 
w tym czasie należała do czołówki 
producentów i eksporterów ozdób 
choinkowych. Aby w kraju przed 
świętami nabyć ozdoby choinkowe, 
trzeba je było jednak często „wystać” 
w kolejce. 

Sporą część produkcji ozdób cho-
inkowych eksportowano do wielu 
państw, w tym do: USA, Kanady, Nie-
miec, Francji. Pewna ilość bombek z 
produkcji na eksport trafiała również 
na polski rynek. Sprzedawano je w 
Państwowych Przedsiębiorstwach 
Eksportu Wewnętrznego „Pewex”. 
Pierwsze sklepy „Pewex” powołano 
do funkcjonowania 1 stycznia 1974 r., 
a w 1989 r. było ich już 840. W Kępnie 
„Pewex” działał przy skrzyżowaniu 
ulic Wiosny Ludów i Spółdzielczej. 

Regionalista z Łęki Opatowskiej, Paweł Golik, przypomina o unikatowych bombkach cho-
inkowych, które można było w okresie PRL-u kupić w „Pewexie”

Wyjątkowe bombki z „Pewexu”

W sklepach „Pewex” za dewizy 
sprzedawano głównie importowany 
towar, a także część polskiej pro-
dukcji: sprzęt RTV i motoryzacyjny, 
elektronikę, materiały budowalne, a 
nawet deficytowy papier toaletowy. 
Sklepy te były dedykowane głównie 
osobom, którym za obcą walutę po-
zwolono pracować za granicą (np. 

przy budowie dróg w Iraku i Libii), 
albo tym, którzy dostawali pieniądze 
od swych krewnych mieszkających 
poza Polską. 

Bombki sprzedawane w skle-
pach „Pewex” znacznie różniły się 
od tych sprzedawanych w zwykłych 
sklepach. Miały najróżniejsze kształ-
ty (postaci z bajek, zwierząt, roślin, 
przedmiotów), były pięknie zdobione 
i malowane, najczęściej wykonane 
ze szkła. Część z nich to prawdzi-
we dzieła sztuki, poszukiwane dziś 
przez prywatne muzea i kolekcjone-
rów. Na portalach aukcyjnych często 
osiągają bardzo wysokie ceny. 

Prezentowane bombki pochodzą 
z przełomu lat 70. i 80., a zakupione 
zostały w jednym z warszawskich 
„Pewexów”.                    Paweł Golik28 listopada br. w sali sesyjnej 

Starostwa Powiatowego w Kępnie 
odbyła się uroczysta zbiórka z okazji 
Narodowego Święta Niepodległości z 
udziałem funkcjonariuszy Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie oraz druhów Ochot-
niczych Straży Pożarnych z terenu 
powiatu kępińskiego.

W wydarzeniu Powiat Kępiński 
reprezentowała wicestarosta Renata 
Ciemny.

Dowódca uroczystości, kpt. Ja-
kub Sobczak, zameldował stan oso-
bowy komendantowi powiatowemu 
PSP w Kępnie st. bryg. Mariuszowi 
Szczepańskiemu, który następnie 
przywitał zaproszonych gości. Do 
zebranych strażaków zwróciła się 
także wicestarosta, która, obok gra-
tulacji dla wyróżnionych, podzię-
kowała zebranym w sali sesyjnej 
druhom – a za ich pośrednictwem 
wszystkim strażakom z poszczegól-

Zbiórka z okazji Narodowego Święta Niepodległości

Dyplomy, odznaczenia 
i awanse dla strażaków

nych jednostek z obszaru powiatu 
– za codzienną, pełną poświecenia i 
zaangażowania służbę. 

Jednym z najważniejszych ele-
mentów uroczystości było wręczenie 
wyróżnień, odznaczeń oraz nomi-
nacji na wyższe stopnie służbowe, 
nadanych przez ministra spraw we-
wnętrznych i administracji, wielko-

polskiego komendanta wojewódzkie-
go PSP oraz prezydium Związków 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP.

W trakcie wydarzenia przypo-
mniano także o przypadającym w 
2025 r. jubileuszu 30-lecia Krajowe-
go Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go – fundamentu bezpieczeństwa 
wewnętrznego państwa polskiego. Z 
tej okazji jednostkom PSP i OSP z 
powiatu kępińskiego, działającym w 
strukturach KSRG, wręczono oko-
licznościowe dyplomy komendanta 
głównego PSP.

Oprac. KR

Strażakom wręczono 
okolicznościowe dyplomy

Dowódca uroczystości złożył 
meldunek komendantowi

Strażacy otrzymali 
wyróżnienia

Puchar Starosty Kępińskiego 
dla najlepszej drużyny wywalczyli 
uczniowie z Zespołu Szkół Spe-
cjalnych w Słupi pod Kępnem. Po 
zaciętej i bardzo wyrównanej ry-
walizacji indywidualnej wyłoniono 
zwycięzców w dwóch kategoriach 
wiekowych.

26 listopada br. w Zespole Szkół Specjalnych w Słupi pod Kępnem odbył się po raz dwu-
nasty Międzyszkolny Turniej Warcabowy. Wzięli w nim udział uczniowie z Jarocina, Ple-
szewa oraz Słupi pod Kępnem

Słupia najlepsza w warcabach

Wyniki turnieju
Kategoria do 13 lat:

1. Wojciech Wodyński – najmłodszy uczestnik 
turnieju (Słupia pod Kępnem),
2. Filip Dąbrowski (Pleszew), 

3. Jan Idczak (Słupia pod Kępnem). 

Kategoria powyżej 13 lat:
1. Mateusz Orpel-Łyskawka (Jarocin)

2. Kacper Zimoch (Słupia pod Kępnem)
3. Krystian Rzadkiewicz (Słupia pod Kępnem).

Zwycięzcy otrzymali medale 
oraz nagrody, które wręczyła wice-
dyrektor szkoły, Sylwia Grabowska. 
Pozostali uczestnicy zostali obdaro-
wani drobnymi upominkami i sko-
rzystali z obiadu.

- Udział w tego typu konkursach 
działa motywująco na uczniów, po-

zwala wyrównywać ich szanse edu-
kacyjne oraz stwarza możliwości 
nawiązywania nowych znajomości. 
Możliwość odniesienia sukcesu 
znacząco podnosi poczucie własnej 
wartości — zarówno wśród rówie-
śników, jak i w środowisku lokalnym 
– znaczyła dyrektor szkoły. Turniej 
przygotowali nauczyciele ZSS: Bo-
żena Pajkert i Joanna Rachel. Fun-
datorem nagród i poczęstunku było 
Starostwo Powiatowe w Kępnie.

Oprac. m

Zwycięzcy turnieju

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy po-
kazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować 
szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś 
szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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Gmina region

kurier baranowa
grudzień 2025, nr 49 (1417)

Nie od razu…
Historia baranowskiego Mura-

tora liczy niespełna 30 lat. Osiedle 
„wybiło się na małą niepodległość”, 
od kilku lat funkcjonuje jako osobne 

sołectwo, ma własną straż pożarną i 
kościół. W centrum jest rynek, czy-
li… ul. Nowy Rynek. Obecnie to 
pusty plac, leżący pośród zabudowy 
mieszkaniowej jedno- i wielorodzin-
nej. Planowana inwestycja skomuni-
kuje ulice: Ks. Antoniego Świadka, 

26 listopada br. w Gminnym 
Centrum Biblioteczno-Kulturalnym 
w Rychtalu odbyło się wyjątkowe 
spotkanie podsumowujące projekt 
„Słowiańskie podwórko tradycji”, 
w którym udział wzięli uczestnicy 
warsztatów oraz osoby zaintereso-
wane. Była to okazja nie tylko do 
wspólnego świętowania rezultatów 
wielomiesięcznej pracy, lecz także do 
ponownego zanurzenia się w atmosfe-
rę twórczej współpracy, jaka towarzy-
szyła wszystkim przedsięwzięciom 
realizowanym w ramach projektu.

Centralnym punktem wydarze-
nia była wystawa prac wykonanych 
przez uczestników podczas warsz-
tatów rękodzieła ludowego. Wśród 
wyeksponowanych dzieł znalazły się 
m.in. ozdoby ceramiczne, słomiane 
pająki, lalki motanki czy drewniane 
rzeźby ptaków. Każda z prac była 
dowodem na to, jak wiele pasji, za-
angażowania i kreatywności wnieśli 
uczestnicy, odkrywając – często po 
raz pierwszy – piękno dawnych tech-
nik rękodzielniczych.

Podczas spotkania odbyła się 
również promocja folderu podsumo-
wującego projekt. Publikacja ta za-
wiera szczegółowe opisy wszystkich 
przeprowadzonych warsztatów, foto-
grafie dokumentujące ich przebieg, a 
także notki biograficzne prowadzą-

W Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Baranowie odbyło się spotkanie 
autorskie z Anną Czerwińską-Rydel 
– autorką literatury biograficznej i hi-
storycznej dla dzieci i młodzieży. W 
wydarzeniu uczestniczyli uczniowie 
z Zespołu Szkół w Łęce Mroczeń-
skiej, którzy z dużym zainteresowa-
niem wysłuchali opowieści autorki 
o jej pracy twórczej oraz bohaterach 
literackich.

Pisarka z wielką pasją opowiadała 
o swoich książkach i zachęcała mło-
dzież do czytania. Szczególną uwagę 
poświęciła powieściom biograficznym 
o sławnych Polakach, podkreślając, 

27 listopada br. odbyła się XXV 
sesja Rady Miejskiej Gminy Rychtal, 
podczas której podjęto uchwały w 
sprawie określenia wysokości stawek 
podatków oraz za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi.

Stawki podatków będą podnie-
sione o wskaźnik inflacji, czyli 4,5%. 
Radni przeanalizowali koszty bieżące 
oraz prognozy funkcjonowania gminy 
i zdecydowali o podniesieniu podat-
ków praktycznie w każdym segmencie 
o stopień inflacji. Jednak w związku z 
obniżeniem podatku rolnego, wpływy 
do budżetu i tak będą w przyszłym 
roku mniejsze. - Obniżona została 
maksymalna stawka podatku rolne-
go i mimo sukcesywnych podwyżek 
pozostałych podatków, jakie każdego 
roku robimy, wpływ do budżetu i tak 

ECHO RYCHTALA
grudzień 2025, nr 39 (1163)

Za półtora roku, a więc latem 2027 r., zobaczymy radykalnie odmienione oblicze rynku 
na Muratorze. Umowę uruchamiającą tę inwestycję podpisano 28 listopada br. Wykona ją 
poznańskie Przedsiębiorstwo Inżynieryjne INMEL. Zadanie wyceniono na 15 436 500,00 zł. 
Mieszkańcy Muratora zaczynają odliczać czas

Spotkanie podsumowujące projekt „Słowiańskie podwórko tradycji” 

Nowy Rynek… po nowemu

Święto rękodzieła i wspólnego tworzenia

Blacharską, Słoneczną oraz Pogod-
ną. Obszar placu będzie wyłączony 
z ruchu kołowego. W największym 
skrócie omawiana inwestycja to za-
gospodarowanie płyty rynku, ciągu 

komunikacyjnego wokół oraz wyko-
nanie miejsc parkingowych ulokowa-
nych od strony południowej. Dokład-
niej zaś przedmiotem zamówienia są 
„roboty budowlane związane z zago-
spodarowaniem rynku na Os. Mura-
tor z przyległymi ulicami wraz z bu-

cych – doświadczonych twórców i 
rzemieślników, którzy w trakcie pro-
jektu dzielili się swoją wiedzą i umie-
jętnościami. Dodatkową wartością 
folderu są ciekawostki dotyczące po-
znanych technik, pozwalające lepiej 
zrozumieć kontekst kulturowy trady-
cji słowiańskich oraz zainspirować do 
własnych poszukiwań twórczych.

Atmosferę wydarzenia dopeł-
niała multimedialna prezentacja. 
Za pomocą rzutnika na ścianie wy-
świetlane były zdjęcia oraz filmy 
nagrane podczas wszystkich projek-
towych przedsięwzięć. Dzięki temu 
uczestnicy mieli okazję wspólnie po-
wspominać najciekawsze momenty i 
zobaczyć, jak różnorodne działania 

dową pawilonów usługowych, małą 
architekturą, infrastrukturą technicz-
ną oraz budową dróg dojazdowych 
przyległych do rynku przy ul. Nowy 
Rynek”. 

…Nowy Rynek zbudowano
Wyobraźmy sobie lipiec 2027 r. 

Centrum Muratora okalają nowe uli-
ce. Lśnią w słońcu latarnie. Wokół 
sklepy, kawiarnie i punkty usługowe. 
Można tu bezpiecznie zaparkować, 
zadbano również o rowerzystów i 
osoby niepełnosprawne. Kuszą relak-
sem zielone skwery z trawami pam-
pasowymi, a w samym środku szumi 
fontanna. Tuż obok – zielony skwer z 
urządzeniami do rehabilitacji dla se-
niorów. Na młodszych i dzieciarnię 
czeka plac zabaw z „fabryką wody”, 
skatepark, tężnia, boiska do gier ze 
ścianką i koszem, nieco niżej – plac 
rekreacyjny z wieżą linową, ogródek 
jordanowski z wiatą i trampolinami. 
Nowy Rynek otulają czule zielone 
skwery z rabatami kwiatowymi. Cóż, 
warto czekać. Warto trzymać wójt za 
słowo! Przecież ta wizja ma się speł-
nić za 18 miesięcy. 

ems

udało się zrealizować.
Nie zabrakło też czasu na rozmowy 

i wymianę doświadczeń. Goście mogli 
skorzystać ze słodkiego poczęstunku, 
który sprzyjał integracji oraz swobod-
nym dyskusjom o rękodziele, tradycji i 
planach na przyszłe inicjatywy.

Spotkanie podsumowujące pro-
jekt „Słowiańskie podwórko tradycji” 
pokazało, że pielęgnowanie dziedzic-
twa kulturowego może być źródłem 
radości, inspiracji i poczucia wspól-
noty. Uczestnicy opuszczali wyda-
rzenie z poczuciem dumy z własnych 
osiągnięć oraz nadzieją na kolejne 
przedsięwzięcia, które pozwolą dalej 
rozwijać ich twórcze pasje.

GCBK Rychtal

Podpisanie umowy 
z wykonawcą inwestycji

Wystawa prac wykonanych 
przez uczestników warsztatów

Spotkanie autorskie z Anną Czerwińską-Rydel w Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Baranowie

Ciekawe rozmowy 
o sławnych Polakach

jak ważne jest odkrywanie ich losów. 
Opowiadała również, jak wiele czasu 
poświęca na gromadzenie materia-
łów, poszukiwanie źródeł i rozmowy 
z ekspertami, aby stworzyć książki, 
które łączą rzetelną wiedzę historycz-
ną z literacką formą. Zaciekawieni 
uczniowie chętnie zadawali liczne py-
tania dotyczące zarówno twórczości 
autorki, jak i pracy pisarza. Spotkanie 
zakończyło się możliwością zdobycia 
autografu. Wydarzenie stało się war-
tościową lekcją, która z pewnością 
rozbudziła w młodych czytelnikach 
pasję do czytania i poznawania wybit-
nych postaci.                          E. Lesiak

będzie niższy o około 61 tysięcy zło-
tych w skali roku – mówi burmistrz 
Rychtala, Adam Staszczyk.

Natomiast stawki za odbiór od-
padów od przyszłego roku wzrosną o 
2,50 zł.  Od 1 stycznia 2026 r. opłata 
wynosić będzie 32,00 zł (31,50 zł od 
osoby, która posiada kompostowniki). 
- W naszej gminie podejście do go-
spodarki odpadami jest takie samo, 
jak z podatkami. Sukcesywnie pod-
nosimy o stopień inflacji. W ten spo-
sób system zagospodarowania od-
padami bilansuje się, a też unikamy 
drastycznych podwyżek, które trzeba 
byłoby wprowadzać, gdyby unikało 
się tego niepopularnego tematu przez 
kilka lat – dodaje włodarz gminy.

Projekty uchwał zostały podjęte 
jednogłośnie.                      Oprac. KR

XXV sesja Rady Miejskiej Gminy Rychtal

Wyższe podatki i opłaty

Autorka opowiadała 
o swojej twórczości
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sport Piłka nożna

BetClic 2. Liga
19. kolejka | wiosna 2026

Sokół Kleczew – KKS Kalisz .....................– 0:0
Resovia Rzeszów – Zagłębie Sosnowiec ....– 3:0
Podhale Nowy Targ – Rekord Bielsko-Biała ...– 3:2
Warta Poznań – Chojniczanka .................– 1:0
Hutnik Kraków – Śląsk II Wrocław ...........– 1:0
ŁKS II Łódź – GKS Jastrzębie ...................– 1:1
Olimpia Grudziądz – Unia Skierniewice ....– 1:2
Świt Szczecin – Sandecja Nowy Sącz .........– 2:0
Podbeskidzie – Stal Stalowa Wola ............– 3:1

18. kolejka | wiosna 2026
KKS Kalisz – Świt Szczecin .......................– 3:4
Zagłębie Sosnowiec – Sokół Kleczew ........– 1:2
Warta Poznań – Unia Skierniewice ..........– 0:2
ŁKS II Łódź – Hutnik Kraków ...................– 2:0
Stal Stalowa Wola – Olimpia Grudziądz ....– 2:2
GKS Jastrzębie – Podhale Nowy Targ .......– 0:3
Rekord Bielsko-Biała – Śląsk II Wrocław ..– 1:1
Chojniczanka – Resovia Rzeszów .............– 2:0
Sandecja Nowy S. – Podbeskidzie ............– 0:0
1. MKS Unia Skierniewice	 19	 41	 38:20
2. KS Warta Poznań	 19	 38	 32:21
3. NKP Podhale Nowy Targ	 19	 35	 24:15
4. GKS Olimpia Grudziądz	 19	 34	 37:26
5. KS Świt Szczecin	 19	 32	 37:32
6. ZKS Stal Stalowa Wola	 19	 26	 38:31
7. CWKS Resovia Rzeszów	 19	 25	 25:24
8. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 19	 25	 28:31
9. WKS Śląsk II Wrocław	 19	 24	 33:29
10. Chojniczanka 1930 Chojnice	19	 24	 30:29
11. MKS Sandecja Nowy Sącz	 18	 24	 24:27
12. KS Sokół Kleczew	 18	 23	 33:30
13. Zagłębie Sosnowiec SA	 18	 23	 21:27
14. KS Hutnik Kraków	 19	 21	 27:30
15. BTS Rekord Bielsko-Biała	 19	 21	 27:35
16. KKS 1925 Kalisz	 19	 19	 21:27
17. ŁKS II Łódź	 18	 12	 17:33
18. KS GKS Jastrzębie	 19	 7	 16:41

BetClic 3. Liga Grupa 2
19. kolejka | wiosna 2026

Lipno Stęszew – Lech II Poznań ...............– 1:0
Kluczevia Stargard – Pogoń Nowe S. ........– 2:1
Pogoń II Szczecin – Cartusia Kartuzy .......– 5:0
Victoria Września – Wda Świecie ..............– 3:1
Noteć Czarnków – Wybrzeże Rewal .........– 2:0
Wikęd Luzino – Unia Swarzędz ................– 3:0
Elana Toruń – Błękitni Stargard ......– odwołany
Polonia Środa – Flota Świnoujście ...– odwołany

WYNIKI I TABELE Tłuchowia Tłuchowo – Zawisza Bydgoszcz .........
– odwołany

18. kolejka | wiosna 2026
Pogoń Nowe S. – Pogoń II Szczecin ..........– 2:2
Lech II Poznań – Elana Toruń ..................– 1:2
Zawisza Bydgoszcz – Lipno Stęszew .........– 1:1
Błękitni Stargard – Polonia Środa ............– 0:1
Wda Świecie – Wikęd Luzino ....................– 1:0
Unia Swarzędz – Kluczevia Stargard ........– 0:2
Wybrzeże Rewal – Tłuchowia Tłuchowo ....– 0:1
Flota Świnoujście – Noteć Czarnków ...– odwołany
Cartusia Kartuzy – Victoria Września ...– odwołany
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 18	 39	 37:26
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 18	 37	 38:15
3. KS Wikęd Luzino	 19	 36	 43:25
4. TKP Elana Toruń	 18	 34	 30:21
5. KKS Lech II Poznań	 18	 32	 43:28
6. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 18	 31	 28:24
7. KS Lipno Stęszew	 19	 30	 27:29
8. MKS Flota Świnoujście	 17	 28	 25:17
9. KP Błękitni Stargard	 18	 26	 32:27
10. KS Wda Świecie	 19	 26	 20:36
11. MKS Noteć Czarnków	 18	 25	 27:22
12. ZKS Kluczevia Stargard	 19	 25	 29:25
13. MKS Pogoń II Szczecin	 19	 21	 38:44
14. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 19	 19	 15:25
15. SKS Unia Swarzędz	 19	 17	 17:28
16. MKS Victoria Września	 17	 15	 18:26
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 18	 15	 15:34
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 19	 9	 6:36

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
3. kolejka | jesień 2025

Ostrovia Ostrów – Warta Międzychód .......– 5:2
1. KSS Kotwica Kórnik	 17	 46	 50:8
2. MKS Mieszko Gniezno	 17	 42	 42:15
3. ChKS Polonia Chodzież	 17	 37	 42:25
4. FC Polonia Golina	 17	 35	 36:13
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 17	 33	 48:32
6. ŚKS Warta Śrem	 17	 28	 31:27
7. LZS Piast Kobylnica	 17	 26	 35:31
8. KP Obra 1912 Kościan	 17	 24	 29:30
9. MKS Kania Gostyń	 17	 22	 30:29
10. KP Polonia 1912 Leszno	 17	 22	 21:23
11. MLKP Warta Międzychód	 17	 20	 43:51
12. KKS Wiara Lecha Poznań	 17	 18	 20:27
13. LKS Gołuchów	 17	 18	 21:38
14. KS Górnik Konin	 17	 17	 29:40
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	17	 16	 22:30
16. MKS Nielba Wągrowiec	 17	 14	 24:39
17. LKS Korona Piaski	 17	 9	 22:44
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 17	 5	 16:59

Duże oczekiwania, 
jeszcze większe zaskoczenie

Dużych ambicji przed sezonem 
nie ukrywał Klub Sportowy Roga-
szyce, ale wynik osiągnięty w pierw-
szej części sezonu przeszedł chyba 
najśmielsze oczekiwania kibiców z 
Rogaszyc. Wprawdzie na początku 
sezonu ubiegłorocznemu beniamin-
kowi przytrafiła się wpadka w posta-
ci porażki z Płomieniem Opatów, ale 
później drużyna z Rogaszyc konse-
kwentnie realizowała założone cele. 
Zwłaszcza udana okazała się końców-
ka rundy jesiennej. Co prawda w po-
łowie października piłkarze z Roga-
szyc przegrali 0:2 prestiżowe starcie z 
Odolanovią, ale w kolejnych czterech 
meczach piłkarze spod Ostrzeszowa 
zgarnęli pełną pulę. Konsekwentna 
gra przez całą rundę i znakomity jej 
finisz doprowadziły KS Rogaszyce 
na czwarte miejsce w tabeli. Drużyna 
prowadzona przez Łukasza Tomczy-
ka jest pod względem skuteczności 

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5 >>> Kibice w Bralinie oraz Opatowie mogą mieć powody do zadowolenia po pierwszej części rozgrywek. W run-
dzie rewanżowej obaj nasi przedstawiciele na tym szczeblu rozgrywkowym będą walczyć o awans na zaplecze czwartej ligi. Jasne cele mają również 
piłkarze z Odolanowa, którzy również chcą awansować do piątej ligi

Sokół najlepszy na półmetku rozgrywek
Przed niespełna trzema tygodniami zakończyła się jesienna część rozgrywek o mistrzostwo klasy okręgowej, w której rozegrano pięt-
naście kolejek. Mistrzostwo jesieni wywalczyła rewelacja rozgrywek z Bralina i to właśnie piłkarze Sokoła spędzą zimową przerwę w 
fotelu lidera. Różnice w czołówce tabeli są jednak nieznaczne. Wydaje się, że walkę o prawo gry w piątej lidze stoczą trzy zespoły. W 
tym gronie jest również Płomień Opatów, który na półmetku zajmuje trzecie miejsce, tracąc do lidera z Bralina osiem punktów.

solidnie prezentującym się zespo-
łem, który w 15 meczach zdobył 39 
bramek. Ogromny wkład w ten do-
robek miał między innymi Bartosz 
Jordan. Jesienią zdobył on aż 21 bra-
mek i obok Kamila Przysieckiego 
z Klubu Sportowego Opatówek był 
najskuteczniejszym zawodnikiem 
rozgrywek.

Sokół z pole position 
wystartuje na wiosnę

Zimową przerwę w fotelu lide-
ra spędzi rewelacyjny Sokół Bralin. 
Drużyna prowadzona przez Łukasza 
Wiącka od pierwszej do ostatniej 
kolejki rundy jesiennej nie schodziła 
poniżej pewnego poziomu. Na ko-
rzyść ekipy z Bralina przemawia nie-
zwykle wyrównany skład, stanowią-
cy mieszankę rutyny i doświadczenia 
z młodością. Gracze z Bralina już w 
inauguracyjnej kolejce, wygranej 1:0 
z Victorią Ostrzeszów, złapali wiatr 
w żagle i nie schodzili z boiska po-
konani aż do 12 października, kiedy 

w meczu 10. kolejki musieli uznać 
wyższość Płomienia Opatów. Klu-
czem do mistrzostwa jesieni okazała 
się solidna defensywa, bowiem Sokół 
stracił jesienią zaledwie 13 bramek. 
W ataku zespół z Bralina również 
prezentował się fantastycznie, strze-
lając 43 bramki. W zespole na próż-
no szukać zdecydowanych liderów 
ataku, choć za takich można uznać 
Mateusza Antczaka i Rafała Ja-
nickiego, którzy zdobyli w sumie 17 
bramek. Pozostałe trafienia rozkłada-
ją się na kilku graczy.  Wiosną Sokół 
musi mieć się jednak na baczności, 
bowiem przewaga nad grupą pości-
gową wynosi zaledwie cztery punkty. 
W grze o awans z pewnością liczyć 
się będzie Odolanovia Odolanów 
oraz Płomień Opatów, który na pół-
metku traci do prowadzącego Sokoła 
8 oczek. W grze o awans pozostaje 
też KS Opatówek i Stal Pleszew, ale 
ich sytuacja jest nieco trudniejsza, bo 
strata do lidera wynosi kolejno 10 i 11 
punktów. Dodatkowo piłkarze z Ple-
szewa i Opatówka, myśląc o piątej li-
dze, muszą ustabilizować formę oraz 
niemal bezbłędnie zaprezentować się 
w rundzie rewanżowej i liczyć na po-
tknięcia czołowych drużyn.
Wyjazdowe kraksy zespołów 

z końca stawki
W zestawieniu klasy okręgowej 

są zespoły, które znakomicie spisy-
wały się na wyjazdach. Do tego gro-
na można zaliczyć między innymi 
lidera z Bralina czy przywołanych 
do tablicy piłkarzy z Koźmina Wiel-
kopolskiego. Tego samego nie można 
powiedzieć o graczach LZS-u Doru-
chów czy Lilii Mikstat. Ekipa z Mik-
statu zdobyła jesienią 7 punktów i 
wszystkie zainkasowała przed własną 
publicznością. Na wyjazdach ta sztu-
ka się nie udała. Bilans prezentuje się 
wręcz tragicznie – komplet porażek w 
7 wyjazdowych meczach, zaledwie 6 
strzelonych i 28 straconych bramek. 
Z kolei zero po stronie wygranych na 
terenie rywala w przypadku graczy 
z Doruchowa oznacza bytowanie na 
14. miejscu, choć ostatecznie, dzięki 

dwóm remisom, na koniec rundy uda-
ło się nieco odbić i z nieco większymi 
nadziejami czekać na wiosenną część 
sezonu. Kiepskie nastroje towarzy-
szą również kibicom z Kobylina. Co 
prawda Piast w niektórych meczach 
udowadniał, że może i ma potencjał, 
by walczyć o coś więcej, ale ten se-
zon został już praktycznie spisany 
na straty, a celem głównym będzie 
utrzymanie. Na samym finiszu rundy 
gracze z Kobylina podreperowali nie-
co zdobycz punktową. Gdyby tak się 
nie stało, piłkarze z Kobylina raczej 
spędziliby zimową przerwę na ostat-
nim miejscu w tabeli. Nie zmienia to 
jednak faktu, że młody zespół Piasta 

czeka uciekanie spod topora. W Ko-
bylinie nie zamierzają jednak wywie-
szać białej flagi, ale trudno nie zgo-
dzić się ze stwierdzeniem, że Piast 
to jeden z głównych kandydatów do 
opuszczenia klasy okręgowej.
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Tabela rundy jesiennej
1. LKS Sokół Bralin	 15	 38	 43:13
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 15	 34	 38:16
3. LZS Płomień Opatów	 15	 30	 38:28
4. KS Rogaszyce	 15	 29	 39:25
5. KS Opatówek	 15	 28	 47:18
6. KS Stal Pleszew	 15	 27	 29:18
7. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 15	 24	 27:25
8. LZS Ogniwo Łąkociny	 15	 22	 30:35
9. KP Victoria Ostrzeszów	 15	 21	 39:26
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 15	 20	 44:37
11. KP Słupia	 15	 16	 30:47
12. LZS Las Kuczków	 15	 14	 23:47
13. LZS Huragan Szczury	 15	 13	 29:42
14. LZS Doruchów	 15	 10	 22:41
15. KS Piast Kobylin	 15	 10	 19:40
16. LZS Lilia Mikstat	 15	 7	 21:60

=>	 Najlepszym i najskuteczniejszym atakiem w jesiennej części sezonu może pochwalić się Klub Spor-
towy Opatówek, którego piłkarze strzelili aż 47 bramek, co dało średnio 3,13 gola na mecz. Z ko-
lei zajmujący odległe, dziesiąte miejsce piłkarze Czarnych Dobrzyca strzelili w piętnastu meczach 
44 bramki, co dało 2,93 bramki w jednym meczu. Równie skuteczny jesienią był lider z Bralina. 
Sokół w piętnastu meczach zdobył 43 bramki, co dało średnio 2,86 bramki w jednym meczu.

=>	 Najmniej skuteczną linię ataku ma z kolei Piast Kobylin. Gracze klubu, który jeszcze dwanaście 
lat temu występował w trzeciej lidze, zdobyli jesienią zaledwie 19 bramek, czyli średnio 1,26 
gola w meczu. Słaby bilans ma jeszcze zamykająca stawkę Lilia Mikstat, która strzeliła jesienią 
21 bramek. Powodów do optymizmu nie ma też w Doruchowie oraz Kuczkowie, gdzie zespoły z 
tych miejscowości zdobywało kolejno po 22 i 23 bramki.

=>	 13 bramek stracił jesienią lider z Bralina, co daje średnio 0,86 bramki w meczu. Solidną defensy-
wą mogą pochwalić się jeszcze Odolanovia Odolanów (16 straconych bramek) oraz KS Opatówek 
i Stal Pleszew (18 straconych bramek).

=>	 Najwięcej, bo 60, bramek dała sobie strzelić Lilia Mikstat. Walcząca o ligowy byt drużyna z 
Mikstatu traciła w meczu średnio 4 bramki.

=>	 Najwięcej, bo 12, zwycięstw odniósł Sokół Bralin. Jedenaście wygranych padło jesienią łupem 
zespołu z Odolanowa. Z kolei po 9 wygranych zanotowały: Płomień Opatów, KS Rogaszyce oraz 
KS Opatówek.

=>	 Zaledwie jednej porażki doznał Sokół Bralin. Z kolei aż tuzin przegranych w pierwszej części 
rozgrywek zanotowali piłkarze z Mikstatu.

=>	 Przed własną publicznością najlepiej spisywała się Odolanovia Odolanów. Aspirujący do awan-
su gracze spod Ostrowa Wielkopolskiego odnieśli komplet 8 zwycięstw, grając przed własną 
publicznością. Niepokonany na własnym obiekcie był lider z Bralina. Sokół w 6 meczach w roli 
gospodarza zanotował 5 zwycięstw i 1 remis. Równie dobrze na własnym terenie radzili sobie 
gracze z Opatowa, którzy w 8 meczach ugrali 21 oczek.

=>	 W spotkaniach wyjazdowych brylował lider rozgrywek. Bralinianie wygrali 7 z 9 spotkań.

STATYSTYKI „NAJ...”
=>	 Najwyższe zwycięstwo: Lilia Mikstat – Płomień Opatów – 2:9, Czarni Dobrzyca – KP Słupia 

– 8:2, Las Kuczków – Victoria Ostrzeszów – 2:8, Sokół Bralin – Ogniwo Łąkociny – 7:0, Odo-
lanovia Odolanów – Lilia Mikstat – 7:1, Czarni Dobrzyca – Biały Orzeł Koźmin Wlkp. – 7:1, 
Victoria Ostrzeszów – Piast Kobylin – 7:1, KS Słupia – KS Opatówek – 1:7, KS Opatówek – LZS 
Doruchów – 6:0.

LICZBY GRUPY 5 REDBOX KLASY OKRĘGOWEJ

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Podopieczni Kamila Kosuta w pierwszej połowie 2026 r. roz-
poczną przygotowania do rundy wiosennej. W planach jest rozegranie 6 meczów kontrolnych

Polonia z gotowym planem na zimę
Znany jest już dokładny plan przygotowań piłkarzy Polonii 1908 Marcinków Kępno do rundy re-
wanżowej obecnego sezonu. Drużyna prowadzona przez Kamila Kosuta przygotowania do rundy 
wiosennej rozpocznie w pierwszej połowie stycznia 2026 r. W notatniku trenera znalazło się 6 ter-
minów, w których kępnianie rozegrają mecze kontrolne. Pierwszym przeciwnikiem będzie występu-
jący w czwartej lidze LKS Gołuchów.

PLAN ZIMOWYCH PRZYGOTOWAŃ POLONII
24.01.2026..................................................... 	 LKS Gołuchów – Polonia Kępno (Ostrzeszów)
31.01.2026..................................................... 	 WKS Wieluń – Polonia Kępno (Wieluń)
7.02.2026....................................................... 	 Start Namysłów – Polonia Kępno (Namysłów)
14.02.2026..................................................... 	 Polonia Kępno – Sokół Bralin (Ostrzeszów)
21.02.2026..................................................... 	 GKS Mirków – Polonia Kępno (Mirków)
28.02.2026..................................................... 	 LZS Starościn – Polonia Kępno (Namysłów)

Tygodnik Kępiński 3 grudnia 2025

Kontrolne spotkanie z trzynastym 
zespołem czwartej ligi zaplanowano 
na sobotę, 24 stycznia. Pierwszy tego-
roczny sparing kępnian odbędzie się 
na boisku ze sztuczną nawierzchnią 
w Ostrzeszowie. Siedem dni później 
(31 stycznia) piłkarze z Alei Marcin-
kowskiego rozegrają drugą potycz-
kę kontrolną. Tym razem rywalem 
podopiecznych Kamila Kosuta bę-
dzie WKS 1957 Wieluń, a starcie z 
trzecim zespołem Sieradzkiej Klasy 
Okręgowej odbędzie się na boisku w 
Wieluniu. Pozostałe mecze kontrolne 
kępnianie w roli gospodarza będą roz-

grywać w Ostrzeszowie, Namysłowie 
i Mirkowie. Kolejnym rywalem biało-
-niebieskich w meczach kontrolnych 
będzie Start Namysłów, z którym 
kępnianie zmierzą się 7 lutego. Ty-
dzień i dwa tygodnie później rywa-
lami piłkarzy z Kępna będą kolejno: 

Sokół Bralin (14 lutego) i GKS Mir-
ków (21 lutego). Z kolei na 28 lutego 
zaplanowano próbę generalną przed 
startem rozgrywek ligowych. Odbę-
dzie się ona w Namysłowie, a formę 
biało-niebieskich sprawdzi czwartoli-
gowy LZS Starościn.                     BAS
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Z kart historii / Wielkopolanin Siemianice – Jarota Jarocin – 1:6
Puchar Polski to najbardziej powszechne i popularne rozgrywki piłkarskie w naszym kraju. Może w nich wziąć udział praktycznie każdy. Wystarczy się 
skrzyknąć, zebrać drużynę i ją zgłosić, by wystąpić w rozgrywkach tysiąca drużyn, jak wiele lat temu nazwano Puchar Polski. Nie inaczej było i jest 
każdego roku w strefie kaliskiej. Dla klubów z najniższych klas rozgrywki Pucharu Polski to jedyna szansa, by spotkać się z drużynami z wyższych lig. 
W historii Pucharu Polski na szczeblu okręgowym kibice w regionie emocjonowali się robiącymi furorę w tych rozgrywkach piłkarzami m.in. Sokoła 
Bralin, Polonii Kępno, Zawiszy Łęka Opatowska, Pogoni Trębaczów, Orła Mroczeń, LZS-u Trzcinica czy nieistniejącego Czerwonego Kura Gola i Ligno-
matu Jankowy. Prawie 10 lat temu podobne emocje przeżywały Siemianice. Wszystko za sprawą niesamowitego sezonu 2015/2016, w którym piłkarze 
Wielkopolanina błyszczeli w rozgrywkach ligowych i pucharowych. Wisienką na torcie sezonu sprzed 10 lat i zarazem nagrodą za ciężką pracę było 
wylosowanie w 1/8 finału trzecioligowego Jaroty Hotel Jarocin. Poprzeczka została zawieszona bardzo wysoko, bowiem Wielkopolanin miał zmierzyć 
się z jednym z głównych faworytów do końcowego triumfu w rozgrywkach

Jarota zakończył pucharową przygodę Wielkopolanina

Puchar szansą dla maluczkich
Od zawsze szansą na zaistnienie 

przez maluczkich były rozgrywki 
Pucharu Polski, do dziś nieprzypad-
kowo nazywane pucharem tysiąca 
drużyn. Rzecz w tym, że nie zawsze 
był to puchar dla kopciuszków, więc 
tym bardziej trudno było spodzie-
wać się sukcesów klubików czy też 
LZS-ów z niewielkich miejscowości. 
Wielkopolanin Siemianice nigdy nie 

odegrał istotnej roli w rozgrywkach 
ligowych, nigdy też nie występował 
w wyższych klasa rozgrywkowych i 
przez lata zdążył przyzwyczaić swo-
ich kibiców do balansowania mię-
dzy klasą A a klasą B. Ale w historii 
rozgrywek pucharowych piłkarze z 
Siemianic pozostawili bardzo istotny 
ślad. W sezonie 2001/2002 Wielko-
polanin dotarł aż do piątej rundy Pu-
charu Polski, przegrywając nieocze-
kiwanie z Koroną-Pogoń Stawiszyn 
3:4. Gdyby Wielkopolaninowi udało 
się wówczas ograć rywala ze Stawi-
szyna, wówczas do Siemianic przy-
jechałaby mocna wówczas Prosna 
Kalisz. W poprzednich rundach gra-
cze z Siemianic wyeliminowali nato-
miast Zawiszę Sośnie 5:2 oraz AKS 
Ostrzeszów, zwyciężając 2:1. Kolej-
na przygoda niewielkich Siemianic 
z Pucharem Polski miała miejsce w 
sezonie 2004/2005. Wielkopolanin w 
pierwszej rundzie spotkał się z Aja-
xem Rojów i nie pozostawił jakich-
kolwiek złudzeń, ogrywając rywala 
aż 6:1. W kolejnej rundzie na Wielko-
polanina czekała już Wtórkowianka, 
ale także piłkarze z Wtórku nie dali 
rady, przegrywając 0:2. 14 listopada 
2004 r. doszło do spotkania z Rolbu-

dem OSiR Pleszew, a więc dzisiejszą 
Stalą Pleszew. Rywal występujący w 
klasie okręgowej okazał się lepszy, 
ale gospodarze mogli schodzić z bo-
iska z podniesionymi głowami. Ho-
norowa porażka 3:4 wstydu nie przy-
niosła i wręcz odwrotnie, sprawiła, 
że w Siemianicach z niecierpliwością 
czekano na kolejne edycje rozgrywek 
pucharowych. Głośno o Wielkopola-
ninie zrobiło się również w sezonie 

2008/2009. Dzięki kilku dobrym 
występom Wielkopolanin osiągnął 
historyczny sukces, dochodząc aż do 
1/8 finału tych rozgrywek. W jednej z 
pierwszych rund Wielkopolanin wy-
eliminował Płomień Opatów. Pucha-
rowe derby zakończyły się gładkim 
zwycięstwem drużyny z Siemianic 
4:1. Do prawdziwej sensacji doszło 
jednak w kolejnej rundzie, w której 
piłkarze Wielkopolanina odprawili 
z kwitkiem Orła Mroczeń (wygrana 
5:3). Później była jeszcze wygrana po 
rzutach karnych z LZS-em Trzcinica 
i historyczny awans do 1/8 finału. Na 
tym etapie rozgrywek los skojarzył 
Wielkopolanina z czwartoligowym 
Białym Orłem Koźmin Wielkopolski. 
Goście objęli prowadzenie w 32. mi-
nucie po bramce Damiana Skrzyp-
czaka. Drużyna z Siemianic zdołała 
doprowadzić do rzutów karnych, w 
których górą był już rywal grający 
dwie klasy rozgrywkowe wyżej. 16 
lat temu wyrównującą bramkę dla 
Wielkopolanina zdobył Mieczy-
sław Łaś. Ten sam zawodnik, już 
jako kapitan, ponownie doprowadził 
drużynę z Siemianic do 1/8 finału 
pucharowych rozgrywek w 2016 r. 
Piłkarze Wielkopolanina powtórzyli 

wyczyn swoich kolegów sprzed 7 lat 
i po raz drugi w historii byli o krok 
od ćwierćfinału. Wisienką na torcie 
pucharowych zmagań sprzed prawie 
10 lat był przyjazd na boisko w Sie-
mianicach Jaroty Jarocin.
Wysoko zawieszona poprzeczka

Wizyta trzecioligowca, do której 
doszło 16 marca 2016 r., sprawiła, że 
Siemianice mocno żyły pucharowym 
starciem z Jarotą Hotel Jarocin. Nie 
inaczej było w przypadku Wielko-
polanina. Aktualnemu wówczas li-
derowi Kaliskiej Klasy B marzył się 
bowiem dalszy, wręcz galaktyczny, 
pucharowy sen. Już sama gra w 1/8 
finału była dla Wielkopolanina wiel-
kim wydarzeniem. Gracze z Siemia-
nic dotarli do tego etapu, eliminując 
po drodze LZS Trzcinicę (3:1), Pogoń 
Trębaczów (3:0) i GKS Grębanin (5:0). 
Wiosną 2016 r. poprzeczka zawieszo-
na została bardzo wysoko, bo Wielko-
polanin miał zmierzyć się z jednym z 
faworytów do końcowego triumfu w 
rozgrywkach. Fakt ten jeszcze bar-
dziej napędzał gospodarzy środowego 
pojedynku, którzy mieli świadomość, 
ile mogli zyskać w przypadku ewen-
tualnego awansu. Po prawdzie: to i tak 
już sporo zyskali po losowaniu, gdyż 
mieli możliwość konfrontacji z prze-
ciwnikiem z trzecioligowej czołów-
ki. Z losowania zdecydowanie mniej 
zadowolony był Janusz Niedźwiedź, 
trener Jaroty. - Trafiliśmy najgorzej, 
jak mogliśmy. Na tydzień przed roz-
grywkami ligowymi chciałem, że-
byśmy w Pucharze Polski zagrali z 
drużyną czwartoligową, co dałoby 
nam niezłe przetarcie przed pierw-
szym meczem na wiosnę z Lechem II 
Poznań. W związku z tym, że tak się 
nie stało, jestem w trakcie szukania 
sparingpartnera na 5 marca. Mam 
nadzieję, że uda się znaleźć drużynę 
z trzeciej ligi, ponieważ jestem zwo-
lennikiem rozgrywania ostatniego 
meczu przed ligą z mocnym rywalem 
– mówił tuż po losowaniu szkolenio-
wiec jarocinian. Tymczasem zaplano-
wane pierwotnie na 6 marca spotkanie 
zostało z powodu złych warunków at-
mosferycznych odwołane i przełożo-
ne na środę, 16 marca.

Szybko rozwiane nadzieje
Patrząc na skład, który tre-

ner Jaroty przywiózł do Siemianic 

trudno było oprzeć się wrażeniu, że 
trzecioligowiec zwyczajnie lekce-
waży B-klasowego rywala. Janusz 
Niedźwiedź zaprzeczał jednak takim 
stwierdzeniom. - Nigdy nikogo nie 
lekceważymy. To mało profesjonal-
ne. Do Siemianic przyjechaliśmy 
przede wszystkim z grupą młodych 
piłkarzy, którzy nie dostali szansy z 
rezerwami Lecha Poznań w kolejce 
inaugurującej wiosenne zmagania 
na boiskach trzeciej ligi. Do sobot-
niego meczu z Elaną Toruń przygo-
towywaliśmy się inaczej niż zwykle, 
ponieważ dzisiaj rozgrywamy pu-
charowy mecz z Wielkopolaninem, 
a czwartek będzie dniem treningo-
wym – mówił tuż przed pierwszym 
gwizdkiem Janusz Niedźwiedź. 
Nadzieje pucharowego kopciuszka 
z Siemianic zostały bardzo szybko 
rozwiane. Po blisko 20 minutach gry 
trzecioligowiec prowadził już 3:0. 
W 4. minucie, po dośrodkowaniu z 
rzutu rożnego Alana Janowskiego, 
z bliskiej odległości piłkę do siatki 
skierował Mikołaj Marciniak. 11 
minut później ten sam zawodnik wy-
korzystał podanie Wiktora Płanety 
i strzałem zza pola karnego zasko-
czył zdezorientowanego bramkarza 
gospodarzy. W 19. minucie było już 
3:0. Z prawej strony boiska Dawid 
Dolata zdecydował się na wrzutkę 
w pole karne Wielkopolanina, gdzie 
niepilnowany był Wiktor Płaneta. 
Drużyna z Siemianic też miała swoje 
sytuacje, ale piłkarze Wielkopolanina 
razili nieskutecznością. W 28. minu-
cie w polu karnym Jaroty faulowany 

był Mateusz Gąszczak, a jedenastkę 
na bramkę pewnym strzałem zamie-
nił Kamil Biczysko. Mimo licznych 
okazji z obu stron, wynik nie uległ 
już zmianie do przerwy. 3 minuty po 
zmianie stron po akcji całego zespo-
łu Jaroty piłkę do pustej bramki po 
podaniu Mikołaja Marciniaka skie-
rował Hubert Antkowiak. Po stracie 
bramki drużyna gospodarzy zupełnie 
się posypała. W 51. minucie Jędrzej 
Ludwiczak wykorzystał rzut karny, 
podwyższając na 5:1, a trzy minuty 
później kropkę nad „i” postawił Mi-
kołaj Marciniak, który skompletował 
hattricka.

Pożegnanie z pucharem, 
powitanie z awansem

Starcie w Siemianicach i wizyta 
trzecioligowca były czymś niesamo-
witym. Wszyscy piłkarze Wielkopola-
nina w głębi ducha wiedzieli, że Jaro-
ta to wielka drużyna, a pokonanie go 
może być rzeczą niemożliwą. Mimo 
tego, każdy wierzył w drużynę Ada-
ma Skotnika, a porażka nie zmieniła 
faktu, że gracze z Siemianic odnieśli 
sukces. Dwa miesiące po pamiętnym 
starciu z Jarotą piłkarze Wielkopola-
nina świętowali upragniony awans do 
Kaliskiej Klasy A. Jarocinianie z ko-
lei dotarli do finału Pucharu Polski. W 
decydującym starciu musieli jednak 
uznać wyższość KKS-u Kalisz, który 
okazał się lepszy w rzutach karnych. 
Jarota świetnie radził sobie też w roz-
grywkach ligowych, kończąc sezon 
2015/2016 na wysokim, piątym miej-
scu w tabeli trzeciej ligi.  

 Bartłomiej STEINERT

Bramki: 0:1 Mikołaj Marciniak - 4’, 0:2 Mikołaj Marciniak - 15’, 0:3 Wiktor 
Płaneta - 19’, 1:3 Kamil Biczysko - 28 (z karnego), 1:4 Hubert Antkowiak - 48’, 
1:5 Jędrzej Ludwiczak - 51’ (z karnego), 1:6 Mikołaj Marciniak - 54’.
Wielkopolanin: Piotr Radomski (Krzysztof Firlej - 90’) – Mieczysław Łaś, 
Szymon Sarnowski, Wojciech Broniszewski (Artur Napierała - 72’), Piotr 
Kurkiewicz (Rafał Jagieniak - 80’), Sławomir Poprawa, Łukasz Domino 
(Maciej Mądry - 46’), Mateusz Gąszczak, Jacek Łaś, Kamil Jeziorny, Kamil 
Biczysko. Trener: Adam Skotnik.
Jarota: Sebastian Kmiecik – Dawid Dolata, Damian Tomczak (Jędrzej 
Ludwiczak - 46’), Alan Janowski (Hubert Antkowiak - 46’), Szymon Grodzki, 
Dawid Idzikowski, Sebastian Kopeć, Mateusz Dunaj, Wiktor Płaneta, Mikołaj 
Marciniak, Jakub Czapliński. Trener: Janusz Niedźwiedź.
Sędziowali: Adam Wieczorek (Ostrzeszów) oraz Przemysław Borkowski 
(Sośnie) i Jarosław Zieliński (Ostrów Wlkp.).

1/8 finału pucharu polski 2015/2016
Środa, 16 marca 2016 roku – Siemianice / boisko w Siemianicach

LKS Wielkopolanin Siemianice – JKS Jarota Hotel Jarocin – 1:6 (1:3)

„Tygodnik Kępiński” wspomina najlepsze mecze z udziałem drużyn powiatu kępińskiego. 25 lat temu nasz region żył spotkaniem Lignomatu Jankowy z GKS-em Kato-
wice. Złota bramka Leszka Rusieckiego i wyrzucenie za burtę pucharowych rozgrywek pierwszoligowca z Katowic były najprawdopodobniej najważniejszymi wydarze-
niami w historii klubu Jerzego Stempina. To właśnie dzięki rozgrywkom Pucharu Polski niemal każdy klub tworzył najpiękniejsze momenty w swojej historii. Przed laty 
było tak między innymi z Polonią Kępno, Orłem Mroczeń, Zawiszą Łęka Opatowska, Sokołem Bralin czy Strażakiem Słupia. Istotny ślad na kartach historii piłki nożnej w 
regionie pozostawił też Wielkopolanin Siemianice. Piłkarze z niewielkich Siemianic mieli wielkie momenty, ale spory kawałek historii Wielkopolanina to niezapomniany 
sezon 2015/2016, w którym piłkarze tego klubu wywalczyli upragniony awans do klasy A oraz przeżyli niezapomnianą przygodę w Pucharze Polski, zwieńczoną meczem 
z wielkim klubem, późniejszym finalistą tych rozgrywek. 16 marca 2016 r. do Siemianic zawitał trzecioligowy Jarota Hotel Jarocin. Faworyt był tylko jeden. Każdy inny 
wynik niż zwycięstwo jarocinian miało być ogromną sensacją. Ale graczom z Siemianic towarzyszyły przed tym meczem wręcz galaktyczne marzenia. Zawodnicy Ada-
ma Skotnika nie musieli nic, mieli jedynie starać się zaprezentować z jak najlepszej strony. Świadomość tego faktu mieli zarówno zawodnicy, jak również trener, który 
zapowiadał, że celem Wielkopolanina jest walka i chęć stworzenia interesującego widowiska.

Wielkopolanin Siemianice, lider Kaliskiej Klasy B walczył ambitnie, ale nie wystarczyło to na 
pokonanie drugiej siły Wielkopolskiej piłki. Pucharowa przygoda drużyna z Siemianic była 
niczym bajka. Szkoda, że zabrakło w niej tylko pięknego zakończenia...
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Jarmark, który wspólnie z gminą 
zorganizowało Stowarzyszenie „Ak-
tywne Kobiety Łęki Opatowskiej”, 
przyciągnął wiele osób. Nie zabrakło 
tam stoisk z rękodziełem, jak również 
atrakcji dla całych rodzin. Na scenie 
występowali lokalni artyści. - Dzię-
kuję za tak szeroki odzew wszystkim 
KGW i innym organizacjom, które 
dzisiaj się tutaj wystawiły. Wszyst-
ko, co zostało tutaj zaprezentowane, 
było fantastyczne – dziękowała Pa-
trycja Stramowska, prezes Stowa-
rzyszenia.

Stoiska przyciągały odwiedza-
jących tradycyjnymi wypiekami, 
domowymi specjałami oraz regio-
nalnymi produktami, które cieszyły 
się ogromnym zainteresowaniem. 
Dla wielu uczestników była to także 

Radni podczas obrad podjęli 
kilka ważnych uchwał. Jedną z nich 
była zmiana uchwały budżetowej 
na 2025 r. Kolejna dotyczyła pokry-
cia części kosztów gospodarowania 
odpadami komunalnymi z dochodów 
własnych, niepochodzących z pobra-
nej opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi. Podjęto również 

23 listopada br. strażacy, miesz-
kańcy Biadaszek oraz zaproszeni 
goście zgromadzili się, by uroczyście 
uczcić wyjątkowy jubileusz – 90-le-
cie działalności Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Biadaszkach. Było to wy-
darzenie pełne wzruszeń, wspomnień 
i dumy z bogatej historii jednostki, 
która od dziewięciu dekad stoi na 
straży bezpieczeństwa lokalnej spo-
łeczności.

Obchody rozpoczęto mszą świę-
tą. w intencji strażaków – zarówno 
tych, którzy obecnie służą, jak i tych, 
którzy odeszli na wieczną wartę. 
Po zakończeniu eucharystii poczty 
sztandarowe, druhny i druhowie oraz 
zaproszeni goście przemaszerowali 
na plac przy remizie OSP, gdzie do-
wódca uroczystości, dh Wojciech 
Pisula, złożył meldunek o gotowości 
do uroczystości pocztów sztanda-
rowych oraz pododdziałów wice-
prezesowi Zarządu Oddziału Woje-
wódzkiego ZOSP RP województwa 

wielkopolskiego dh Krzysztofowi 
Grabowskiemu. Dokonano uroczy-
stego zawieszenia i podniesienia flagi 
państwowej oraz odśpiewano hymn 
państwowy. 

Zebrani udali się do sali, gdzie 
prowadzący powitał wszystkich 
przybyłych – przedstawicieli władz 
samorządowych, instytucji, delega-
cje jednostek OSP oraz mieszkańców 
Biadaszek.

Prezes OSP Biadaszki Krzysz-
tof Bryja przestawił rys historycz-
ny jednostki, w tym okoliczności jej 
powstania. 1 stycznia 1935 r. pod-
czas zebrania wiejskiego utworzono 
Stowarzyszenie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Biadaszkach. Przewod-
niczący posiedzenia konstytucyjne-
go, wybrany z woli zgromadzonych, 
dh Jan Mrówka, powołał wybrane 
przez mieszkańców Prezydium Za-
rządu: prezesem został dh Stanisław 
Jerczyński, a naczelnikiem – Ry-
szard Piesiura. 6 listopada 1935 r. 
Stowarzyszenie Ochotniczej Stra-

Ochotnicza Straż Pożarna w Biadaszkach obchodziła jubi-
leusz 90-lecia działalności

Jubileusz strażaków 
z Biadaszek

ży Pożarnej w Biadaszkach zostało 
wpisane do Rejestru Stowarzyszeń 
i Związków Poznańskiego Urzędu 
Wojewódzkiego. Tym samym dzień 
ten jest oficjalną datą założenia jed-
nostki.

Podczas uroczystości wręczono 
medale i odznaki za wieloletnią służ-
bę, zaangażowanie oraz wkład w roz-
wój jednostki. Następnie Zarząd OSP 
Biadaszki złożył serdeczne podzięko-
wania wszystkim, którzy w szczegól-
ny sposób wspierali jednostkę i przez 
lata współpracowali z druhami.

Kolejnym punktem programu 
były przemówienia zaproszonych go-
ści, w których padło wiele gratulacji 
pięknego jubileuszu oraz podzięko-
wań kierowanych w stronę strażaków 
z Biadaszek za ich gotowość, profe-
sjonalizm i serce wkładane w każde 
działanie. Wyrażano również życze-
nia dalszego bezpiecznego rozwoju 
oraz pomyślności w podejmowaniu 
przyszłych wyzwań.

Wójt gminy Łęka Opatowska Ka-
rolina Goj w swoim przemówieniu 
podkreśliła, że jubileusz 90-lecia to 
wyjątkowa chwila, w której możemy 
z dumą spojrzeć na lata ofiarnej służ-
by, odwagi i poświęcenia strażaków. 
Wójt złożyła życzenia: dużo zdrowia, 
pomyślności oraz aby druhowie przez 
kolejne lata z tym samym zaangażo-
waniem służyli drugiemu człowieko-
wi, wszystkim mieszkańcom Biada-
szek i gminy Łęka Opatowska.

Po części oficjalnej uczestnicy 
zostali zaproszeni na poczęstunek. 
Jubileusz 90-lecia OSP Biadaszki stał 
się pięknym świadectwem tradycji 
i strażackiej pasji. To także przypo-
mnienie, jak ważna jest rola ochot-
niczych straży pożarnych w życiu 
lokalnych społeczności. 

Niech kolejne lata przyniosą 
druhnom i druhom wiele satysfakcji, 
bezpiecznych powrotów z akcji oraz 
poczucia dumy ze służby „Bogu na 
chwałę, ludziom na ratunek”. 

Oprac. m

Przemarsz na uroczystości

W minioną niedzielę w Łęce Opatowskiej odbył się Jarmark Bożonarodzeniowy

Na ostatniej sesji Rady Gminy w Łęce Opatowskiej radni ustalili wysokość ekwiwalentu 
pieniężnego dla strażaków-ochotników

Zakup samochodu specjalistycznego ssąco-płuczącego

W świątecznym klimacie

Ustalili ekwiwalent dla strażaków

Nowy samochód w zasobach Gminy

doskonała okazja do zakupu wyjąt-
kowych prezentów. - Pierwszy raz 
na taką skalę organizujemy jarmark 

uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla straża-
ków-ratowników Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu gminy. - Wysokość 
ekwiwalentu pieniężnego ustala się 
nie rzadziej niż raz na dwa lata. Zo-
stała ustalona następująca wysokość 
tego ekwiwalentu dla strażaków-ra-
towników OSP z terenu naszej gminy, 

świąteczny na terenie naszej gminy 
i bardzo się cieszę, że tyle osób i or-
ganizacji zaangażowało się w orga-
nizację tego wydarzenia. Mam na-
dzieję, że wspólnymi siłami będziemy 
w kolejnych latach kontynuować ten 
gminny jarmark – powiedziała Ka-
rolina Goj, wójt gminy Łęka Opa-
towska.

Jarmark potwierdził swoją wy-
jątkowość, łącząc tradycję z radosną, 
świąteczną atmosferą. Było to nie 
tylko miejsce zakupów i inspiracji, 
ale przede wszystkim okazja do spo-
tkań, wspólnej zabawy i poczucia 
ducha zbliżających się świąt Bożego 
Narodzenia.

Oprac. m

którzy: uczestniczą w akcjach ratow-
niczych – 30 zł, uczestniczą w szkole-
niach lub ćwiczeniach – 22 zł, a także 
dla kandydatów na strażaków-ratow-
ników – 22 zł – podkreśliła podczas 
sesji wójt gminy Karolina Goj.

Za uchwałą zagłosowało 14 rad-
nych, jeden wstrzymał się od głosu.

Oprac. m

Gmina Łęka Opatowska zakupi-
ła specjalistyczny samochód ssąco-
-płuczący do czyszczenia kanalizacji. 
Pojazd ze specjalistyczną zabudową 
będzie służyć do utrzymania i czysz-
czenia kanalizacji sanitarnej, desz-
czowej oraz przepompowni ścieków. 
Samochód wyposażony jest m.in. w 
zbiornik o pojemności 8  000 l z po-
działem na komory na wodę czystą 
i brudną. Pojazd posiada również 
pompę ssącą o wydajności 1500 m3/h, 
pompę ciśnieniową o wydajności 330 
l/min wraz z wysięgnikiem, niezbęd-
nymi wężami oraz pełnym wyposaże-
niem. Samochód dostarczyła firma Po-
jazdy Komunalne Tymborowscy Sp. z 
o.o. za kwotę 2 460 000 zł (brutto). 

Oprac. m
Przed nowym samochodem

Jarmark przyciągnął wielu gości

Na jarmark przygotowano 
mnóstwo pyszności

Odznaczeni strażacy
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27 listopada br. w Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Trzcinicy odby-
ły się radosne warsztaty świąteczne 
dla dzieci, które wprowadziły naj-
młodszych w magiczny klimat nad-
chodzących świąt. Uczestnicy mieli 
okazję własnoręcznie pomalować 
drewniane anioły, wykorzystując do 
tego farby, pędzle i własną wyobraź-
nię. Stworzyli w ten sposób barwne 
i wyjątkowe ozdoby, które zabrali ze 
sobą do domów. Kreatywna praca 

W listopadzie br. w Domu Lu-
dowym w Pomianach odbyła się 
Rodzinna Biesiada Andrzejkowa, 
którą zorganizowała: Rada Sołecka, 
Koło Gospodyń Wiejskich i Ochot-
nicza Straż Pożarna w Pomianach. 
Wszystkich obecnych powitała radna 
i sołtys sołectwa Pomiany Danuta 
Parzonka. W programie nie zabrakło 
atrakcji dla dzieci, wspólnego bie-
siadowania oraz zabawy tanecznej. 
Jedną z największych atrakcji była 
niespodzianka kulinarna – wspólne 
pieczenie pizzy. Na gości czekała 
również fotobudka, dzięki której każ-
dy mógł zabrać ze sobą pamiątkowe 
zdjęcie. Obecny na spotkaniu wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
złożył wszystkim życzenia oraz po-
dziękował organizatorom.   Oprac. m

27 listopada br. funkcjonariusze 
Posterunku Policji w Trzcinicy pozy-
skali informację o kradzieży telefonu 
komórkowego wraz z pieniędzmi w 
kwocie 380 zł oraz dowodem osobi-
stym na szkodę 45-letniego miesz-
kańca gminy Trzcinica. Do kradzieży 
doszło 26 listopada br. na terenie jed-
nego ze sklepów w Laskach. Policjan-
ci na podstawie monitoringu sklepo-
wego rozpoznali pokrzywdzonego 
oraz sprawcę kradzieży. 

Funkcjonariusze dokonali za-
trzymania 42-letniego mieszkańca 
Smardze. Przyznał się on do kradzie-
ży. Mężczyzna oświadczył, że bę-
dąc w sklepie, przy ladzie zauważył 
telefon komórkowy, a kiedy nikogo 
nie było w pobliżu, zabrał go i scho-
wał do kieszeni, a dopiero w domu 
zauważył, że w etui tego telefonu 

W listopadzie br. odbyło się rocz-
ne podsumowanie sezonu biegowego 
klubu sportowego Sparta Ultra Team. 
W wydarzeniu uczestniczył wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik, 
który przekazał podziękowania za 
kolejny rok aktywności oraz życzył 

Na terenie Trzcinicy prowadzo-
ne były działania kontrolno-prewen-
cyjne „Stroisz 2025”, realizowane 
wspólnie przez Straż Leśną Nad-
leśnictwa Syców, Straż Łowiecką 
z Kalisza oraz Posterunek Policji 
w Trzcinicy. Celem przedsięwzię-
cia było zapobieganie powstawaniu 
szkód w drzewostanach iglastych. W 
tym czasie policjanci wraz z pracow-
nikami służby leśnej monitorowali 
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Warsztaty świąteczne w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy

W Pomianach bawiono się podczas Rodzinnej Biesiady 
Andrzejkowej

Zakończyła się realizacja przedsięwzięcia budowlanego 
„Przebudowa drogi gminnej – ulica Osiedle Spółdzielcze 
w Laskach (odcinek do oczyszczalni)” – II etap realizacji 
zadania

Anioły, opowieści i dobra zabawa

Andrzejkowa biesiada w Pomianach

Zakończyła się budowa drogi

plastyczna połączona była z chwilą 
wyciszenia – dzieci wysłuchały opo-
wiadania pt. „Alicja i anioły” , które 
wprowadziło wszystkich w świątecz-
ny nastrój. Na podstawie przeczytanej 
historii odbył się także quiz literacki. 
Mali uczestnicy wykazali się świetną 
pamięcią i spostrzegawczością, chęt-
nie odpowiadając na pytania dotyczą-
ce bohaterów i wydarzeń z opowia-
dania. Laureaci otrzymali nagrody w 
postaci zestawów plastycznych, które 

wręczyła im dyrektor trzcinickiej 
książnicy Renata Gość. 

Warsztaty były doskonałą okazją 
do rozwijania kreatywności i wspól-
nego przeżywania przedświątecznej 
radości w bibliotecznej atmosferze. 
Zajęcia dla dzieci zostały przygoto-
wane i przeprowadzone przez dyrek-
tor Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Trzcinicy R. Gość i starszego biblio-
tekarza Marię Tomalik. 

Oprac. m

Wykonawcą inwestycji było Kę-
pińskie Przedsiębiorstwo Drogowo-
-Mostowe S.A. Wartość całkowita 
prac to 324 006,36 zł, a koszty pozo-
stałe to 17 220,00 zł. Gmina Trzcini-
ca na powyższe zadanie otrzymała 
pomoc finansową z Urzędu Mar-
szałkowskiego w Poznaniu: na prace 
związane z ochroną, rekultywacją i 
poprawą jakości gruntów rolnych w 
zakresie budowy i przebudowy dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych 
w 2025 r. w wysokości 90 000,00 
zł (uchwała Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z 31 marca 2025 
r.) i drugą w wysokości 16 500,00 
zł (uchwała Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z 14 lipca 2025 r.) 
– łącznie 106 500,00 zł (czyli około 
33% kosztów inwestycji).

Oprac. m

Nowa droga w Laskach

42-letni mężczyzna został zatrzymany pod zarzutem kra-
dzieży telefonu komórkowego wraz z pieniędzmi i dowo-
dem osobistym z jednego ze sklepów w Laskach

Podsumowanie sezonu biegowego Sparta Ultra Team

Funkcjonariusze Posterunku Policji w Trzcinicy wraz ze 
Strażą Leśną Nadleśnictwa Syców oraz Strażą Łowiecką z 
Kalisza prowadzili działania prewencyjno-kontrolne

Ukradł telefon z pieniędzmi 
i dowodem osobistym

Biegacze 
podsumowali sezon

Policjanci i strażnicy 
patrolowali teren

znajdował się dowód osobisty oraz 
gotówka w kwocie 380 zł. Podczas 
zatrzymania mężczyzna oświadczył, 
że 120 zł wyciągnął wraz z dowodem 
osobistym i zostawił w domu, lecz 
zapomniał gdzie. W toku przeszu-
kania mieszkania policjanci znaleźli 
brakujące pieniądze wraz z dowo-
dem osobistym. Policjanci odzyskali 
skradzione przedmioty. Tego samego 
dnia pokrzywdzony potwierdził fakt 
dokonanej kradzieży na jego szkodę 
i odzyskał skradzione mienie. 42-la-
tek usłyszał zarzut dokonania kra-
dzieży telefonu komórkowego wraz 
z pieniędzmi i dowodem osobistym, 
a po przesłuchaniu został zwolniony. 
Sprawa znajdzie swój finał w sądzie, 
gdzie podejrzany może usłyszeć wy-
rok do 5 lat pozbawienia wolności.

Oprac. KR

wielu sukcesów w 2026 r. Spotka-
nie poprowadził prezes klubu Łu-
kasz Grycman, który podziękował 
wszystkim sponsorom oraz osobom 
aktywnie wspierającym podejmowa-
ną działalność. 

Oprac. m

tereny leśne, zwracając szczególną 
uwagę na przypadki nielegalnego po-
zyskiwania gałęzi, stroiszu i innych 
surowców leśnych, a także na bezpie-
czeństwo osób odwiedzających lasy. 
Policjanci apelują do mieszkańców 
regionu o poszanowanie przyrody 
oraz przestrzeganie obowiązujących 
przepisów, aby wspólnie zadbać o 
ochronę zasobów leśnych.

Oprac. KR

Zabawa była na 102!
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region Gmina

GONIEC PERZOWSKI
grudzień 2025, nr 45 (1184)

Rada Gminy przyjęła roczny pro-
gram współpracy Gminy Perzów z 
organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 
ust. 3 ustawy o działalności pożyt-
ku publicznego i o wolontariacie na 
2026 r. Program współpracy został 
poddany konsultacjom w terminie od 
18 września 2025 r. do  27 paździer-

nika 2025 r. Dokument ten określa w 
perspektywie rocznej cele, zasady, 
przedmiot i formy współpracy, a tak-
że obszary oraz priorytetowe zada-
nia publiczne realizowane w ramach 
współpracy Gminy z organizacja-
mi pozarządowymi prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 
terenie gminy lub na rzecz jej miesz-
kańców. Na realizację zadań publicz-
nych objętych niniejszym programem 
planuje się ogółem kwotę 200 000 zł. 
Środki te zostaną przeznaczone na re-
alizację zadań publicznych w ramach 
otwartego konkursu ofert.

Dokonano zmiany regulaminu 
określającego wysokość stawek i 
szczegółowe warunki przyznawania 
nauczycielom dodatków do wynagro-
dzenia zasadniczego, szczegółowe 

Zakończyły się prace związane z 
budową wiaty w ramach zadania pn.: 
„Modernizacja terenów rekreacyj-
nych przy GOK w Perzowie”. Ostat-
nim etapem było wykonanie instalacji 
elektrycznej. Całość zadania polegała 
na budowie drewnianej wiaty o wy-
miarach 6x25 m pokrytej blachą oraz 
z posadzką z kostki betonowej na 
podbudowie. Będzie ona użytkowana 
przez mieszkańców sołectwa Perzów 
podczas imprez plenerowych organi-
zowanych na pobliskim terenie rekre-

24 listopada br., około godziny 
11.00, w Słupi pod Bralinem 24-letni 
obywatel Ukrainy, mieszkaniec Sy-
cowa, uszkodził kierowanym przez 
siebie samochodem osobowym ba-
rierki ochronne oraz opłotowanie 
posesji. Jeden z przejeżdżających 
kierowców zauważył mężczyznę bie-
gnącego w kierunku pobliskiego za-
kładu stolarskiego. 

Wezwani na interwencję dzielni-
cowi Komendy Powiatowej Policji w 
Kępnie szybko udali się do zakładu 
stolarskiego i ustalili sprawcę zdarze-

26 listopada br. odbyła się 
XXVII sesja Rady Gminy Bralin. 
Wśród podejmowanych uchwał zna-
lazła się ta w sprawie pokrycia części 
kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych, 
niepochodzących z pobranej opła-
ty. Do gospodarki odpadami Gmina 
Bralin musi dopłacić 330 tysięcy zło-
tych. - Niestety, system gospodarki 
odpadów w tym roku nam się nie bi-
lansuje, dlatego musimy uzupełnić 
go ze środków własnych niezbędną 

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
grudzień 2025, nr 49 (1524)

27 listopada br.  odbyła się XIX sesja Rady Gminy Perzów. W trakcie obrad radni wysłu-
chali sprawozdań wójta oraz przewodniczącego Rady, a następnie przystąpili do proce-
dowania punktów porządku obrad. Podjęto szereg uchwał dotyczących funkcjonowania 
gminy w obszarach finansowych, społecznych i infrastrukturalnych

Nowe stawki za wywóz śmieci i podatki
warunki obliczania i wypłacania wy-
nagrodzenia za godziny ponadwy-
miarowe i godziny doraźnych za-
stępstw obowiązującego w szkołach 
prowadzonych przez Gminę.

Radni wyznaczyli w Perzowie 
miejsce (plac za sklepem „Lewia-
tan”), w którym rolnicy i ich domow-
nicy będą mogli sprzedawać produkty 

rolne, spożywcze oraz rękodzieło wy-
twarzane w gospodarstwach, a także 
przyjęto regulamin prowadzenia han-
dlu. Rada wyraziła zgodę na sprzedaż 
nieruchomości w Perzowie, w której 
znajduje  się lecznica weterynaryjna 
oraz na zbycie nieruchomości lokalo-
wej w Trębaczowie, po byłym przed-
szkolu. Ponadto Rada wyraziła zgodę 
na nabycie do zasobu gminnego nie-
ruchomości sąsiadującej z terenem 
ujęcia wody w Perzowie, co poprawi 
warunki zagospodarowania i  po-
większy strefę ochronną ujęcia wody. 

Rada ustaliła wysokość opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunal-
nymi na 30 zł od osoby miesięcznie 
w przypadku zbierania odpadów w 
sposób selektywny i 90 zł od osoby 
miesięcznie w  przypadku niewypeł-

niania obowiązku zbierania odpadów 
komunalnych  w sposób selektyw-
ny. Wprowadzono również ulgę w 
wysokości 2 zł dla mieszkańców 
korzystających z kompostowników 
przydomowych. Zmiana stawek wy-
nika z rosnących kosztów odbioru 
i zagospodarowania odpadów oraz 
konieczności dostosowania systemu 
do wymogów ustawowych oraz ko-
nieczności samofinansowania się sy-
temu gospodarki odpadami. Stawki 
obowiązywać będą od 1 marca 2026 
r. Rada przyjęła wysokość dopłaty 
do ceny odbioru ścieków dla miesz-
kańców. Dopłata ma na celu ograni-
czenie kosztów ponoszonych przez 
odbiorców usług oraz stabilizację 
cen, przy jednoczesnym zapewnie-
niu ciągłości funkcjonowania syste-
mu kanalizacyjnego. 

W trakcie sesji ustalono również 
stawki podatku od nieruchomości na 
2026 r., które wzrosną o 3,5%. Zmia-
na wynika z inflacji oraz rosnących 
kosztów realizacji zadań publicz-
nych. Wysokość stawek podatku od 
środków transportowych na 2026 r. 
pozostaje bez zmian.

Dokonano przesunięć i korekt w 
budżecie na 2025 r., m.in. w zakresie 
wydatków bieżących i majątkowych. 
Celem zmian było dostosowanie pla-
nu finansowego do aktualnych po-
trzeb oraz przebiegu realizowanych 
zadań. Wieloletnią Prognozę Finan-
sową Gminy Perzów dostosowano do 
zmian w budżecie.

Oprac. m

W Bralinie odbył się oficjalny 
odbiór nowo powstałego, aktywnego 
placu zabaw przy Samorządowym 
Żłobku „Wiosenka”. Inwestycja prze-
szła szczegółową kontrolę pod kątem 
zgodności z projektem oraz obowią-
zującymi normami bezpieczeństwa, 
potwierdzając pełną gotowość obiek-
tu do użytku przez najmłodszych 
mieszkańców gminy. Realizacja 
przedsięwzięcia była możliwa dzięki 
dofinansowaniu z Funduszu Pracy, 
przekazanemu przez wojewodę wiel-
kopolskiego, w wysokości 232 780 zł. 
Całkowita wartość zadania wyniosła 
263 770 zł, z czego wkład własny 
gminy to 30 990 zł.

Inwestycja została zrealizowana 
w ramach Resortowego Programu 
„Aktywne Place Zabaw 2025”, któ-
rego celem jest doposażenie istnie-
jących placów zabaw przy żłobkach 
i klubach dziecięcych. W Bralinie 
zadanie obejmowało kompleksową 
modernizację oraz wzbogacenie do-
tychczasowej przestrzeni żłobkowej 

Aktywny plac zabaw przy Żłobku „Wiosenka” w Bralinie

Nowy plac zabaw już gotowy
o liczne elementy sprzyjające zarów-
no zabawie, jak i wszechstronnemu 
rozwojowi dzieci. Nowy plac zabaw 
zyskał wiele atrakcji, wśród których 
znalazły się m.in. modułowe ławecz-
ki, domek wielofunkcyjny, karuzela, 
bujaki o różnorodnych kształtach, 
trampoliny, huśtawki, a także elemen-
ty wspierające rozwój sensoryczny 
– ogród warzywny i kuchnia błotna, 
które pozwalają dzieciom na pozna-
wanie świata poprzez doświadczenie 

i zabawę. Nowo powstała przestrzeń 
to nie tylko miejsce rekreacji, ale 
także środowisko sprzyjające kształ-
towaniu zręczności, ciekawości i kre-
atywności. Dzięki inwestycji dzieci 
uczęszczające do Żłobka „Wiosenka” 
i Przedszkola „Kwiaty Polskie” będą 
mogły rozwijać się w bezpiecznych 
i przyjaznych warunkach, a gmina 
Bralin zyskuje kolejny nowoczesny 
obiekt dedykowany najmłodszym 
mieszkańcom.                   Oprac. KR

W czasie obrad sesyjnych

Nowy plac zabaw

Tereny rekreacyjne przy Gminnym Ośrodku Kultury (GOK) 
w Perzowie z nową wiatą

W Słupi pod Bralinem 24-letni obywatel Ukrainy uszkodził 
samochodem barierki ochronne oraz opłotowanie posesji

XXVII sesja Rady Gminy Bralin

Nowa wiata w Perzowie

Nietrzeźwy uszkodził 
barierki i uciekł

Gmina dopłaci 
do gospodarki odpadami

acyjno-sportowym oraz służyła jako 
miejsce spotkań.

Zadanie wykonała firma Domar 
Budownictwo Architektura z Ostro-
wa Wielkopolskiego w kwocie 235 
209,43 zł. 70 000,00 zł pokrywa dota-
cja w ramach programu „Wielkopol-
ska odnowa wsi”.

Zadanie jest współfinansowane 
ze środków Samorządu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego w ramach pro-
gramu „Wielkopolska odnowa wsi 
2020+”.                                     Oprac. m

nia, który oddalił się z miejsca. 24-la-
tek ostatecznie został zatrzymany. 
Badanie na zawartość alkoholu wy-
kazało u kierującego blisko 1 promil, 
dlatego policjanci zatrzymali miesz-
kańcowi Sycowa prawo jazdy. 

24-latek przyznał się do zarzu-
canych mu czynów i oświadczył, że 
dzień wcześniej w godzinach wie-
czornych spożywał alkohol w postaci 
wódki. Mężczyzna stracił już prawo 
jazdy, a za swoje nieodpowiedzialne 
zachowanie odpowie przed sądem.

Oprac. KR

kwotą. W ten sposób zapewnimy 
ciągłość systemu – mówi wójt Ka-
rol Wanzek. Radni przyjęli uchwałę 
jednogłośnie.

Od 1 stycznia mieszkańcy gminy 
Bralin za odbiór odpadów zapłacą 5 
zł więcej niż dotychczas, czyli 30 zł. 
- Mamy nadzieję, że już więcej taka 
sytuacja nie będzie mieć miejsca i 
nie trzeba będzie dopłacać z wolnych 
środków budżetu gminy do systemu 
gospodarki odpadami – dodaje wło-
darz gminy.                        Oprac. KR
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 34/10/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

Fabryka Mebli TOM-POL z Opatowa 
zatrudni od zaraz osoby na stanowiska: 

- stolarz do montażu szkieletów
- osoba do piankowania

- osoba do załadunku mebli tapicerowanych
- tapicer. 

Więcej informacji udzielimy pod numerem tel.: 62 781 33 30 
lub w siedzibie firmy.

Miejsce wykonywania pracy: ul. Szpot 1a, 63-645 Opatów.

ogłasza I ustny przetarg nieograniczony 
na najem lokalu użytkowego położonego 

w Bralinie przy ul. Miodowej 3a, 
na prowadzenie działalności 

usługowo-handlowej 
I.  ZAKRES PRZETARGU:                                                            
Przetarg dotyczy lokalu użytkowego o powierzchni 55,00 m2 składającego 
się z trzech pomieszczeń (40,00 m2 + 2,70 m2 +12,30 m2) umiejscowionego 
w budynku gminnym przy ul. Miodowej 3a w Bralinie na nieruchomości 
gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 1549.
Kwota wywoławcza czynszu miesięcznego wynosi 1.100,00 zł netto 
+ należny podatek VAT 23%.

II. TERMIN ORAZ MIEJSCE PRZETARGU:
Przetarg odbędzie się dnia 8 stycznia 2026 r., o godz. 10.00, w sali nr 1 
(parter) Urzędu Gminy Bralin. 

III. INFORMACJE DODATKOWE:
1.	 Termin wpłaty wadium oraz wszelkie warunki wzięcia udziału w przetargu 

podano w ogłoszeniu i regulaminie przetargu.
2.	 Miejsce zamieszczenia ogłoszenia wraz z regulaminem przetargu:
	 -	 Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Bralin,
	 -	 Strona internetowa Urzędu Gminy Bralin: https://ugbralin.bip.e-zeto.eu/ 

zakładka przetargi.
	 - Tablice ogłoszeń w sołectwie.
3.	 Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Bralin, pokój 14, 

nr telefonu 62 78 11 230, od pn.-pt. w godz. 7.30 – 15.30.

WÓJT GMINY BRALIN

WÓJT GMINY BRALIN
/-/ Karol Wanzek

GMINA
BRALIN

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz.1145 ze zm.), informuje, że podano do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Perzów, 

wykaz nieruchomości stanowiącej zasób mienia komunalnego 
Gminy Perzów, przeznaczonej do sprzedaży, położonej 

w miejscowości Perzów, stanowiącej nieruchomość zabudowaną  
budynkiem użytkowym o pow. użytkowej 209,27 m² 

na działce nr 130/11 o pow. 0,1062 ha.
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz.1145 ze zm.), informuje, że podano do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Perzów, 
wykaz nieruchomości – lokal użytkowy – stanowiącej zasób mienia 

komunalnego Gminy Perzów przeznaczonej do sprzedaży, 
położonej w miejscowości Trębaczów 30, lokal 4, 

na działce gruntu numer 680/3.  
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

Wójt Gminy Łęka Opatowska podaje do publicznej wiadomości, iż został 
sporządzony i wywieszony wykaz nieruchomości lokalowej przeznaczonej 
do oddania w użyczenie. Wykaz wywieszono w siedzibie Urzędu Gminy 
Łęka Opatowska i na tablicach ogłoszeń w sołectwach oraz opublikowano 
na stronie internetowej: http://www.lekaopatowska.bip.net.pl. Okres 
wywieszenia – 21 dni od 3 grudnia 2025 r. 
Dodatkowe informacje można uzyskać w Referacie Budownictwa, 
Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Łęka 
Opatowska  –  ul. Akacjowa 4, pok. nr 111-112 (tel. 62 78 14 532).

OGŁOSZENIE

WÓJT GMINY ŁĘKA OPATOWSKA
/-/ Karolina Goj

Łęka Opatowska, 3 grudnia 2025 r.
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 49

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 8 grudnia 2025 r.

1. Ks. Robert Skrzypczak - „Kto wierzy...”,
2. Dorota Ponińska - „Daisy i cesarz...”,
3. Michał Śmielak - „Śnieg przykryje”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 48 nagrody otrzymuj¹:
Sławomir Bąk (Tabor Wielki), 

Jan Statkiewicz (Kępno), 
Paweł Dawid (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Dwudziestego trzeciego grudnia cała Polska szykuje się do świąt Bożego Narodzenia. Ryszard 
zgodnie z rodzinną tradycją wyrusza do Lasu Ponurego po świąteczną choinkę i znika bez śladu. 
Mimo usilnych poszukiwań zorganizowanych przez rodzinę tajemnica jego zniknięcia pozostaje 
niewyjaśniona. Aż do dnia, gdy mężczyzna nagle wraca do domu po dwudziestu pięciu latach 
nieobecności. Tajemniczą sprawą zajmuje się jego syn, Piotr, który został policjantem, aby móc 
wyjaśnić zagadkę zniknięcia swojego ojca. Na jaw wychodzą nowe fakty i okazuje się, że w 
mrocznym lesie dochodziło do wielu niewyjaśnionych zaginięć. Co tak naprawdę wydarzyło 
się feralnego dnia przed dwudziestu pięciu laty? Komu zależy na tym, aby sprawa 
zaginionych w Lesie Ponurym nigdy nie ujrzała światła dziennego? Co działo się z 
Ryszardem przez dwadzieścia pięć lat i kim był naprawdę? Czy śnieg jest w stanie 
przykryć wszelkie ślady zbrodni?

Czy żyjemy w czasach ostatecznych? Czy zbliża się sąd Boży? Czy zjawiska, których 
dziś doświadczamy, są zapowiedzianymi od dawna znakami? Takie pytania coraz częściej 
rodzą się w sercach wierzących i poszukujących. Ks. prof. Robert Skrzypczak nie ucieka 
od nich – przeciwnie, prowadzi czytelnika ku źródłom nadziei, pokazując, że odpowiedzią 
Boga na dramat człowieka, także współcześnie, zawsze pozostaje Jego miłość i obecność w 
sakramentach. Centralnym motywem książki jest ukazanie niezwykłej mocy sakramentów, 
np. sakramentu małżeństwa. To one są źródłem duchowego uzdrowienia, drogą do pojednania 
i miejscem spotkania człowieka z Bogiem. Eucharystia ukazana zostaje jako tajemnica 
oblubieńcza, spowiedź – jako wymóg szczęśliwego życia, chrzest – jako fundament 
tożsamości chrześcijanina, a sakramenty uzdrowienia – jako niezawodny dar łaski. W świecie 
nękanym kryzysem sensu i pustką właśnie sakramenty stają się niezniszczalnym ogniskiem 
nadziei. Autor zabiera nas w duchową podróż przez tematy fundamentalne, na 
przykład: adorację jako portret Kościoła z Chrystusem w centrum, tajemnicę 
paschalną, rolę kobiecości i męskości w planie Bożym, a także głębię maryjnego 
zawierzenia.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Michał Śmielak - „Śnieg przykryje”

Dorota Ponińska - „Daisy i cesarz. Wszystkie namiętności księżnej”

Ks. Robert Skrzypczak - „Kto wierzy, widzi więcej”

Daisy widzi Hansa drugi raz w życiu, kiedy ten prosi ją o rękę. „Ale ja pana prawie nie znam… 
I mówiąc prawdę, nie kocham” – wyznaje. Starszy o dwanaście lat mężczyzna uśmiecha się 
pobłażliwie, wciąż klęcząc. „Och, nie szkodzi, moja śliczna. To nie ma znaczenia. Miłość 
przyjdzie po ślubie, zobaczysz”. A co, jeśli miłość nie przychodzi? Czy pustkę wypełni inny 
mężczyzna – może sam cesarz Wilhelm II? Pełna dramatyzmu opowieść o życiu księżnej 
Daisy, skandalach i romansach w cieniu wielkiej historii, gdy wali się świat 
arystokracji. 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

REGIONALNE CENTRUM KRWIODAWSTWA 
I KRWIOLECZNICTWA W KALISZU

- TERENOWY ODDZIAŁ W OSTRZESZOWIE
ZAPRASZA NA

AKCJĘ 
POBIERANIA KRWI 
SALA OSP W TRZCINICY

- ul. Jana Pawła II 49
7.12.2025 r. (niedziela)

w godzinach: 9.00 - 12.00
Zapraszamy wszystkich chętnych, 
którzy ukończyli 18. rok życia, 

z dowodem osobistym i po lekkim posiłku.

DO WYNAJĘCIA 
LOKAL HANDLOWO-USŁUGOWY 

O POWIERZCHNI 34 m2 

PRZY UL. WIOSNY LUDÓW 9C W KĘPNIE.
Tel. 722 296 181

62 78 23 234
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Pamiętaj o swoich zasadach i wartościach. Ktoś 
może kusić Cię do ich porzucenia, mamić Cię 
obietnicą szybkiego sukcesu lub pieniędzy. Bądź 
szczery wobec siebie i postępuj tak, abyś nie mu-
siał się wstydzić przed sobą i bliskimi. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Masz szansę zrobić najlepszą imprezę w tym 
roku. Zaproś gości, wymyśl atrakcje, przygotuj 
parkiet i baw się do rana. Odpręż się i używaj ży-
cia. To dobry tydzień, aby odwiedzić kosmetyczkę 
i poddać się zabiegom pielęgnacyjnym. 

Czeka cię zwycięstwo w sporze lub korzystne roz-
strzygnięcie trudnej sprawy. Twoja cierpliwość i 
wiara zostaną wynagrodzone. Poczujesz, że war-
to się było starać i zbierzesz efekty swojej pracy. 
Ciesz się sukcesem, bo zasłużyłeś na uznanie. 

Pojawi się przyjaciel, na którym będziesz mógł po-
legać. Skorzystaj z jego pomocy, a nie pożałujesz. 
Zgódź się na propozycję, która przyjdzie z naj-
mniej oczekiwanej strony. Krótka podróż zapewni 
Ci atrakcje i pomoże w podjęciu życiowej decyzji. 

Karta wróży przypływ sił i wskazuje, że dasz so-
bie radę z trudnymi zadaniami. Nawet jeśli sprawa 
wydaje się trudna do wygrania, nie powinieneś 
poddawać się bez walki. Nowe doświadczenia po-
traktuj jak możliwość sprawdzenia swoich sił. 

W tym tygodniu pojawi się korzystna okazja. 
Otrzymasz dobrą wiadomość, która upewni Cię, 
że jesteś na dobrej drodze. Przelotny romans lub 
znajomość, która dotychczas nie wydawała się 
ważna, może przekształcić się w trwały związek. 

Nie kłóć się o drobiazgi, bo spowodujesz lawinę 
zarzutów. Karta przestrzega przed pośpiechem i 
zgadzaniem się na nowe propozycje, bez rozpa-
trzenia ewentualnego ryzyka. Bądź ostrożny i nie 
wikłaj się teraz w cudze spory. 

W tym tygodniu będziesz kierować się intuicją. Za-
ufaj sobie i w porę wycofaj się ze spraw lub znajo-
mości, które budzą w Tobie niechęć lub obawy. Nic 
złego Ci teraz nie grozi, a wydarzenia biec będą 
spokojniejszym rytmem.  

Będziesz musiał bronić swojej zawodowej i oso-
bistej pozycji, napotkasz wiele przeszkód w reali-
zacji celów. W sprawach zawodowych przygotuj 
się do starcia z kimś, kto nie gra uczciwie. Musisz 
pozbyć się skrupułów i nie dać się oszukać.  

Spodziewaj się dobrych wiadomości od osoby, 
którą znałeś w dzieciństwie. Powrócą stare, dobre 
wspomnienia lub zapragniesz wybrać się w po-
dróż do miejsc, które znasz z dzieciństwa. W mi-
łości karta wróży wzajemne zrozumienie i radość. 

Zapewnij sobie więcej czasu tylko dla siebie. Od-
pocznij, skup myśli i poszukaj wewnętrznej rów-
nowagi. Z dala od obcych wpływów, szumu plotek 
i towarzyskiego rozgardiaszu odnajdziesz spokój. 
Wtedy wrócą optymizm i siła. 

Nie podejmuj ważnych decyzji, nie podpisuj nicze-
go, jeżeli nie musisz. Nabierz dystansu do codzien-
nych spraw i nie daj się ponieść emocjom. Jeśli coś 
Ci nie pasuje, poczekaj do następnego tygodnia, 
a sytuacja wyjaśni się na Twoją korzyść i uspokoi. 

ogłoszenia

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

www.agencjabrussa.pl

fb.com/AgencjaBrussa

agencja_brussa

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9 

10.01.2026r. godz. 18.00

Bilety online:

Zam�wienia i informacje: 600 368 416 | 669 288 277

Bilety: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602

Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


